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פרוטוקול ישיבת מועצה – אגודת הסטודנטים 19.03.23

תקציר: בישיבה הגיע לדבר גיל מנכ"ל נ.כ.ס. והציג את החברה שהיא חברת בת של האגודה. נערכו בחירות לתפקיד רמ"ח אקדמיה ונבחר תומר בינשטוק. כמו כן, התקיים דיון על משבר האקלים ביוזמת חבר המועצה אדם בן נון ודיון על מחאות הרפורמה המשפטית ביוזמת דניאל זילבר היו"ר.
נוכחים: 38 חברי מועצה
עדן סנדרס: שלום לכולם, בואו שבו. לאדם יש הצעה לשינוי סדר יום לפי סעיף 91 לתקנון.

אדם בן נון: לא משהו גדול, ארצה להוסיף משהו. יש לי חצי שעה לדבר על הצעת ההחלטה, משבר האקלים ואיזשהו מהלך שאני רוצה שהאגודה תניע בעניין הזה. לא משהו גדול ודרמטי, אבל כן הוספה של נושא לסדר היום ולכן צריך את אישור המועצה.  

עדן סנדרס: למישהו יש שאלות?

אור מימון: הצבעה- 27 בעד, 1 נגד, אין נמנעים. מצוין, נרשם לפרוטוקול.

עדן סנדרס: אז אנחנו ממשיכים בלו"ז, קבלו את גיל מנכ"ל נכס. 

גיל גולדנברג: שלום לכולם, אני גיל מנכ"ל נכס ב-13 שנים האחרונות. אני מגיע לכאן פעם בשנה, לפעמים בסמינר נציגים ולפעמים בישיבת המועצה. נכס היא החברה הכלכלית של אגודת הסטודנטים, 100% בבעלות סטודנטים. אני בן 42, חיפאי במקור, תל אביבי היום. זה מרגש להגיע לכאן כי לפני 13 שנה או לפני 15 שנה בעצם ישבתי איפה שאתם, הייתי נציג במועצת המשפטים, והייתי יו"ר המועצה, גם הייתי רמ"ח הסברה ויו"ר אגודת הסטודנטים.
הנה התמונה שלי. כאן הייתי יו"ר אגודת הסטודנטים באוניברסיטת ת"א ואני מניח שהמסר ברור. אולי זה לא תפקידי, אבל ב-2007 העברנו הצעת החלטה שנילחם בדיקטטורה של ועדת האוצר, אם היה לי רבע זכות הצבעה היום במועצת אגודת הסטודנטים הייתי מביא את הצעת ההחלטה לכאן שאגודת הסטודנטים תילחם נגד הרפורמה המשפטית. אני בטוח שאם אי פעם תעשו זאת, תצליחו לבטל, אני בטוח בזה. השבתנו את הקמפוס ל-45 יום ואני בטוח שהייתם מצליחים גם כן. אני יודע שזה הרבה מעבר למה שאני באתי להגיד. 

אז כפי שציינתי קודם לכן, נכס היא החברה הכלכלית של אגודת הסטודנטים, אנחנו קיימים משנת 82, בתפקודים שונים. התפתחנו למה שהתפתחנו היום, זה לא היה מובן מאליו, בהתחלה הקמת החברה הייתה לצורכי מע"מ ועם השנים התפתחה למה שהיא היום. אז בעצם נכס היא חברת סל, התפקיד שלה הוא למקסם את הפוטנציאל הכלכלי שגלום בסטודנטים של אוניברסיטת תל אביב. כמובן יש פוטנציאלי כלכלי בסטודנטים ובמקום שחברות מסחריות אחרות ירוויחו מהסטודנטים, החברה תרוויח על חשבון הסטודנטים של אוניברסיטת תל אביב ואתם תראו את הדוגמאות לכך. 
בנכס יש בערך 30 עובדים קבועים, קצת יותר בשנה האחרונה, אפילו 45 עובדים. ועוד כמה עשרות סטודנטים במשרות חלקיות, תלוי בשנה. יש תקופות יותר שקטות שבהן אין עובדים זמניים ובתקופות מורכבות, כמו שבאות עלינו לטובה עכשיו, יום הסטודנט, יום העצמאות וכו' - אנחנו מתרחבים לכ-100 עובדים. 

נכס מורכבת מ-5 מחלקות ועוד מחלקת תפעול חדשה תכף אפרט עליהן. החברה היא 100% בבעלות הסטודנטים, כלומר, בבעלותכם. אתם ממנים את כל הדירקטורים. 3 נציגים הם בהנהלת אגודת הסטודנטים, ביניהם יו"ר וסגן. יש שני דמ"צים- שני סטודנטים שאתם בוחרים, הדמ"צים כאן? אחת כאן, שיר. הם לא נציגיכם, הם פועלים לטובת החברה והם אנשי מקצוע. כמובן, מנכ"ל החברה, ו-5 המחלקות שעליהן נדבר עכשיו. 

פעם מחלקת שיווק וגיוס חסויות הייתה המחלקה הכי גדולה, חברות מסחריות היו משלמות כדי לשלוח מיילים לסטודנטים, זה היה קורה על בסיס קבוע. הסטודנטים היו מקבלים מיילים ועוד הרבה אמצעי מדיה. תכף אראה לכם חלק מהם. קצת כמו יום הסטודנט שאתם מכירים שיש חברות מסחריות שמגיעות לעשות פעילות מסחרית, זה היה קורה כאן הרבה לאורך השנה. קרו דברים בשנים האחרונות, בעיקר הרשתות החברתיות והיום הרבה יותר זול ונכון לחברות המסחריות להגיע לסטודנטים באמצעות הרשתות החברתיות, עם קידום ממומן ולא לשלם כסף לאגודת הסטודנטים כדי להגיע לקמפוס. המחלקה הזו היום הרבה יותר קטנה אבל קיימת. 
ממש עכשיו נשלח מייל של שלדור, חברה שרוצה לגייס כח אדם. היה גם פרסומת של בנק דיסקונט לפני שבוע-שבועיים, קורה מעט אבל עדיין קורה. 

למעשה כל חברה גדולה שרוצה להגיע לעולם הסטודנטים, ב10 שנים האחרונות עברה לפחות פעם אחת דרכנו. לא רק באוניברסיטת תל אביב שהיא הבית שלנו, אנחנו יודעים לעבוד בכל קמפוס בארץ. למשל בקמפוסים אחרים, הם יכולים לפנות אלינו ואנחנו נבצע את הפעולה עבור החברות. אנחנו יודעים להגיע לכל הסטודנטים, אנחנו החברה הכי גדולה בשוק והכי וותיקה, מכירים אותנו ומדי פעם כשעושים פעילות בעולם הסטודנטים פונים אלינו, לא רק באוניברסיטת תל אביב. 

בחלק מאגודות הסטודנטים יש חברות כאלה. פעם היו חברות גדולות כאלה, לא כמונו, אבל מתחרות. עם השנים החברות האלה נסגרו בגלל חוסר הצלחה או כדאיות כלכלית או נמכרו לגופים חיצוניים והיום החברות היחידות שקיימות הן לא בדיוק חברות, אלא מחלקות. בין 1 ל-4 עובדים. קיימות לצרכי מיסוי ולא מתפקדות כחברות נפרדות. החברה הרצינית היחידה נקראת Bluestone שפעם הייתה פלס ונמכרה לאדם פרטי. בדיוק השבוע התייעץ איתי יו"ר אגודת הסטודנטים בבן גוריון, האם להקים כזו מחלקה מחדש. אז החליטו שלא תהיה יותר חברה כלכלית ולאחרונה הוא התייעץ האם להקים מחדש אחרי 20 שנה. ההמלצה הייתה לא. 

עדן סנדרס: מי שיש לו שאלה, יכול לשאול שאלה או שתיים ואפשר לקבוע פגישה עם גיל. 

עודד שטראוס: אני עודד חבר בוועדת הכספים. זה נשמע ניגוד עניינים לשאול אותך על האם להקים חברה כזו בבאר שבע, לא? 

גיל גולדנברג: תשאיר לו את ניגוד העניינים. הוא כמובן מכיר את האינטרס. בכל זאת החליט לשאול אותי כי הוא סומך עליי שלא אדבר מפוזיציה. עולם הסטודנטים מאוד מאוד חשוב לי, אני פעיל מ2005 בעולם הסטודנטים, הוא מכיר אותי והחליט להתייעץ איתי בכל מקרה. 

נדב שופט: יש לי שתי שאלות. קודם, אומר לא רק אליך, אלא לכולם. אנחנו צריכים לנהל דיון אם זה הגיוני שאגודת הסטודנטים מחזיקה חברה שהיא 100% בבעלותה שנראה שעיקר פעילותה היא למכור פרסומות לסטודנטים?

גיל גולדנברג: זו שאלה ממש לסוף. יש לי המון מה להגיד על זה. בקצרה התשובה היא כן. 
אנחנו שותפים לאמצעי המדיה השונים שמפרסמים לסטודנטים. אנחנו חלק ממערכת ניוזלטר. אתר האינטרנט שנבנה, אנחנו חלק מהבנייה. פעם היה עיתון שנכס הייתה המוציאה לאור שלו וכו'. הרבה פעילות מדיה. 

מחלקת הפקה - אנחנו בעצם, בהקמה של נכס, מפיקים בעיקר אירועים לאגודת הסטודנטים. אתם מכירים את יום הסטודנט, מסיבת יום העצמאות, מסיבת פורים, מסיבת פתיחת שנה, אבל אנחנו גם המפיקים הרשמיים. אחרי 2019 זכינו במכרז כאחת מ-5 חברות. טקס דוקטורנטים, 60 שנה לאוניברסיטה, יריד התעסוקה השנתי ועוד הרבה אירועים שנפיק השנה כנראה נפיק גם חלק מאירועי הבוגרים. 

חוץ מזה – אנחנו מפיקים גם אירועים לגורמים חיצוניים. כמו אירועי יום העצמאות לבן גוריון, נפיק את אירוע אחד במאי לברל כצנלסון ועוד אירועים נוספים לפי הצורך. מחלקת ההפקה היא מחלקה מאוד משמעותית לנכס. 

בנוסף אנחנו מנהלים את הדיור של מעונות הסטודנטים, מילמן וברודצקי. לא יודע אם אתם מכירים אבל מדובר ב-2 בניינים בבעלות פרטית ששוכרים את שירותנו כדי שאנחנו נתפעל את הבניינים עבור אותם גורמים פרטיים ובנוסף, אנחנו מפרסמים את הדירות שבבניינים האלה לסטודנטים. הולכים להרוס את בית מילמן בסוף השנה, אנחנו נלחמנו שגם אחרי שייבנה שם מגדל, יהיו שם 200 מיטות לסטודנטים. זה היה מאבק ארוך וסיזיפי ולקחנו בו חלק. אנחנו לא יודעים אם נתפעל אותו גם אחרי, אבל אנחנו מקווים שכן כדי לשמור על מה שאפשר במסגרת הזו. 

פרויקט נוסף שיזמנו ואנחנו מנהלים אותו הוא פרויקט מלגות הדיור בדרום העיר, יחד עם העירייה והאוניברסיטה. מי שגר בשכונות מסוימות בדרום העיר בעיקר מקבל מלגות מאוד יפות. הדרישות היו שהתנאים בחוזה יהיו לטובת הדיירים כמובן. כך יהיה אינטרס לבעלי הדירות. 

שירה אדר: יכול להיות שיעלו להם הרבה את שכר הדירה?

גיל גולדנברג: החוק יכול לפגוע בפרט מסוים, אבל המטרה להשפיע על רוב בעלי הדירות שלא יעלו את שכר הדירה. זה הלך לפי מודל שכירות הוגנת של סתיו שפיר דאז. זו עדיין המטרה. 

דובר: נכס אחראים גם על הרחבה?

גיל גולדנברג: בהחלט. אנחנו מאוד רוצים שזה ימשיך. יש כמה עשרות סטודנטים שמקבלים היום בנווה שרת מלגות. עבדנו על זה עם היו"ר הקודמת, עבדנו על כך קשה והצלחנו. אני מקווה שנרחיב את זה בשנה הבאה, זה המון פוליטיקה מול העירייה והאוניברסיטה. כל שנה נלחמים על המלגה הזו. 

בנושא אחר, מועדון TAU, אנחנו הקמנו אותו ב-2013. למי יש מועדון TAU כאן? (מרימים יד), יפה! מרשים. הרעיון מאחורי המועדון - כל פעם שאתם הולכים לסופר ומשלמים 100 שקל בסופר, הסופר מעביר שקל לחברת האשראי. מתוך השקל הזה חברת האשראי נותנת 10 אגורות לבנק שהנפיק את הכרטיס, לצורך הדוגמה. באו גופים כמו הצבא ("חבר") וTAU, וחשבו שבמקום שהחברה תעביר את ה10 אגורות לבנק, יעבירו אלינו ואנחנו נעביר את הרווח לציבור שלנו. אחוז קטן, אבל במספרים גדולים זה משמעותי. משהו כמו 0.01 אחוז. בפועל חצי שקל על כל 1000 שקל. המועדון הוקם ע"י האגודה, האוניברסיטה השקיעה 400 אלף ש"ח במועדון. האגודה השקיעה 1.6 מיליון ש"ח. כלל הרווחים נכון להיום חוזרים לסטודנטים באמצעות סבסוד הטבות וזה מאות אלפי שקלים בשנה. זה באמצעות מנהלת המועדון שהקימו על מנת לנהל את המועדון וזה מה שקורה. בשנת 2018 רצינו להרחיב את המועדון בגלל שהצלחנו באוניברסיטת תל אביב. רצינו להרחיב לקמפוסים נוספים, אנחנו הבעלים של אמצעי המדיה, אבל לא בקמפוסים נוספים. לכן הכנסנו משקיע, קרן הון סיכון- בי טו קומיוניטי. קרן שהשקיעה 2 מיליון שקלים בחברה והיום, 5 שנים קדימה, יש 30 אלף חברים במועדון UNIQ שפועלת ב-30 קמפוסים ברחבי הארץ חוץ מאוניברסיטת תל אביב. גם חברת "עדיף" שכרה את שרותינו כדי שננהל את המועדון שלה. בעצם אנחנו מנהלים את TAU, "עדיף" ו-UNIQ.

קונפליקטים מחיי היום-יום – יכול להגיד לכם שיש. אתה נכנס לקמפוס ומוכרים לך יותר מדי דברים, וניוזלטר. היום זה כבר פחות קורה. כדאי לפרסם סיגריות ביום הסטודנט או לא? זה שווה 100 אלף שקל. אנחנו רוצים לעשות מסיבת פתיחת שנה ומגיעים רק 300, האם לשים 10,000 ש"ח על האירוע או לא? בסוף אם האגודה תסבסד עבור סטודנט אחד זה כדאי או לא? זה דיונים שמתנהלים כל הזמן בינינו לבין אגודת הסטודנטים. אתם הרבה פעמים משפיעים על הדברים האלה. 

מחירי הדיור - אנחנו רק מנהלים את הבניינים עבור גוף פרטי, כל הזמן יש ריבים על מחירי הדירות, למה אין מזגנים בדירות? עדיין אין. כל הזמן יש מאבקים, הסטודנטים באים בטענות ובצדק. אנחנו מתנהלים מול הגורם הפרטי שבבעלות על המבנה, מצד שני אם נעזוב את הנכס זה לא יהיה לסטודנטים. כל הזמן הנושא עולה בינינו לבין אגודת הסטודנטים. רציתי שתכירו, כל יום לפחות פעם אחת אני מדבר עם מישהו מאגודת הסטודנטים וכל שאר המחלקות. 

כאמור, אנחנו חברה שעובדת עם כמעט כל הקמפוסים ברחבי הארץ. החל מבן גוריון שבדרום, עד תל חי שבצפון. הרבה אגודות משתמשות בשירותים שלנו, אנחנו עובדים עם כל האגודות בארץ. 

עדן סנדרס: כל אחד שאלה, כדי שכמה שיותר נציגים ישאלו. גיל תמיד זמין בתיאום מראש לשאול את כל השאלות. 

גיל גולדנברג: ממש נכון, מנציג שהגיע למשרדי נכס עם רעיון לפני 10 שנים קם מועדון TAU. אז אשמח להיפגש איתכם ולענות לכם על שאלות. הכל פתוח, אני זמין כמה שאתם רוצים ואני מעודד אתכם לבוא לשאול וגם לקחת חלק. 

עדן סנדרס: אעביר לכם פרטי התקשרות. אפשר לתאם עם גיל בכיף. 

נדב שופט: אני מזועזע מהסיפור. אבל זה דיון שאנחנו צריכים לנהל בזמן אחר. אני אתן לך 2 שאלות. מה חבילת הפרסום שאתם מציעים לחברות האלה, מה זה כולל, מיילים, מידע אישי, האם זה כולל מידע לשימוש בכרטיסי אשראי, מה זה כולל?

גיל גולדנברג: לא, שום מידע לא עובר לאף אחד. אם הם רוצים, מפרסמים באמצעותנו וזה עובר כמובן בדיקה שלנו. הכל באמצעות המדיות שלנו. שום מידע לא עובר אף פעם לאף אחד. 

נדב: שאלה שנייה, הזכרת חוזה פרסום של 100 אלף שח, יש לך השערה מה ההכנסות של נכס מפעילות פרסומית בכלל, כמה מתוך ההכנסות הולכות לתפעול ושכר בתוך נכס, וכמה מועברות לאגודת הסטודנטים בסוף שנה? האם הרווחים האלה מסל הפרסום לסטודנטים בכל הארץ? בעצם אגודת הסטודנטים הם בעלים של משרד פרסום שמוכר פרסומות לתל חי? אז מה חלוקת הרווחים? כמה הולך לסטודנטים? 

גיל גולדנברג: בצורה כנה, אני מודה שהשאלה הזו סופר פוליטית.

נדב שופט: זה לא פוליטי.

גיל גולדנברג: זו הייתה ביקורת. למרות שאתה לא מסכים, לדעתי השאלה נראתה לי שאלה פוליטית. חוץ מזה, השאלה מאוד לא מדויקת. אני אסביר לך למה. אי אפשר לענות עליה כי מה זה כמה אחוזים מההכנסות? זה הכנסה ולא רווח. אז אני אומר - עכשיו עושים יום סטודנט ואנחנו מפרסמים, מגיעה קוקה קולה לעשות פרסומת, היא משלמת 100 אלף שקל, סתם לצורך הדוגמה, כדי להשתתף ביום הסטודנט, הולך לאגודה? שקל לא הולך בחזרה לאגודת הסטודנטים, הולך הכל להפקה. אם אני אנסה לזקק את שאלתך, הפרסומות של המדיה, הכסף עצמו שנכנס הוא כסף קל מאוד, פחות מ-100 אלף שקל בשנה. כסף שהוא לא צבוע. 

עדן סנדרס: אני מציעה שתתאם פגישה עם גיל. 

נדב שופט: ראיתי איגלואים של ספרייט, כמה מתוך ה-100 אלף שנתנו לכם, כמה מתוך זה הולך לאגודת הסטודנטים?

גיל גולדנברג:  100%.

נדב שופט: כמה התפעול השוטף של הנכס עצמו?

גיל גולדנברג: בעיניי לא נכון לחלק את ההוצאות של נכס לפי מחלקות. נכס משקיעה המון דברים, ומרוויחה המון דברים. אם אני עונה קונקרטית לשאלה, 3% מהתמלוגים של נכס, מהמחזור, עוברים לאגודה בסוף כל שנה. אתה לא מבין את הסיפור. הסיפור כשיום הסטודנט עולה מיליון וחצי שקל, החברה המרכזית משלמת 100 אלף שקל, זה הולך ליום הסטודנט. זה לא הולך לנכס. אתה יכול להגיד שהולך לנכס, אבל זה להפקה של האירוע. לכן השאלה רחוקה מלהיות מדויקת ואי אפשר לענות עליה. אני מוכן לשבת איתך ארוכות על זה. לא בציניות, השאלה שלך מבחינה כלכלית אי אפשר לענות עליה. כי זה לא הולך למשכורות של נכס, אלא ליום הסטודנט. אני מבטיח לך, אשמח שתבדוק בוועדת הכספים. מבטיח לך שתראה שנכס מעבירה המון כסף בשנה לאגודת הסטודנטים. בכסף ישיר או שווי כסף כמו הפקת יום הסטודנט. יש המון בקרות על נכס. 
אפשר לראות את הדו"חות ובאופן ספציפי גם לדירקטוריון. הדו"חות לא פומביים, יחד עם זאת אפשר לראות אותם. 

גיא הדר: יש את הדו"חות המאוחדים של האגודה ויש בהם הרבה מידע על נכס. 

אופיר פרידמן: לא הבנתי את הקשר של חברת נכס למעונות. 

גיל גולדנברג: אותם בניינים שכרו את שרותי נכס כדי שתשווק ותנהל את הבניינים. 

אופיר פרידמן: איך אנחנו מרוויחים מזה?

גיל גולדנברג: לא מרוויחים, אנחנו מכניסים מזה כסף, הם משלמים לנו. 

אופיר פרידמן: משלמים כדי שאנחנו נמצא אנשים שיגורו שם?

גיל גולדנברג: בעיקר כדי שננהל. להחתים על חוזים, יש מס' עובדים שיושבים במשרדים. 

דין יונה: איכשהו השאלה רלוונטית מאוד, שאלו אותי אנשים שונים, למה הפסקתם לפרסם את מגזין תזה?

גיל גולדנברג: כסף. הוא היה מאוד מוצלח, אבל הפך להיות מאוד הפסדי ובהחלטת אגודת הסטודנטים הופסק. לא רק שהפך להיות הפסדי מאוד, העלויות שלו עלו ובקושי היו הכנסות. הוא היה עיתון פיזי. לא הצלחנו לעשות את זה מבחינה טכנית, דיגיטלית, לא היו מספיק אנשים שרוצים לעשות את זה. 

יעל ארז: השאלה שלי פשוטה: אתה מציג הכנסות שיש לכם שהם לא רווחים, מאיפה כן נשאר כסף?

גיל גולדנברג: לא נשאר הרבה כסף. נכס לא חברה מאוד רווחית. היא רווחית קצת. 

יעל ארז: איפה נכנס הכסף?

גיל גולדנברג: יש המון פעילויות. אני זורק לאוויר סתם - פעילות מסוימת מכניסה חצי מיליון ומוציאה 480 אלף שקל, אז יש 20 אלף שקל. אנחנו גם דואגים בכוונה שמרבית הפעילויות שלנו הערך שלהן יחזור לסטודנטים. בשביל זה קמנו וזו מרבית הפעולות שלנו. מתוך סך המחזור הולך 3% באמצעות תמלוגים. היה כסף בבנק לפני 10 שנים, אז הוחלט להקים את מועדון TAU בהשקעה גדולה. אתם יושבים כאן, נציגיכם, הנבחרים שלכם יושבים בדירקטוריון ומאשרים כל דבר. כל פעילות שעושים מקבלת אישור. אנחנו מנסים שהכסף יחזור לטובת הסטודנטים. זו המטרה אגב, במקום הפקה חיצונית ובנק חיצוני ואנשים פרטיים שירוויחו את הכסף של הסטודנטים באוניברסיטת תל אביב, אנחנו מוציאים את הגורמים הפרטיים וששמים את עצמנו, אם נשאר כסף זה חוזר לסטודנט. 

לבנה צליל: לא בטוח שהשאלה הערכית והמשפטית היא אליך. אתה יו"ר האגודה לשעבר, ציינת 1 או 2 שהיום עובדים בנכס בשכר?

גיל גולדנברג: לא. 

עדן סנדרס: הוא ציין אנשים שכנציגים הביאו לפעילויות גדולות. 

גיל גולדנברג: לא עובדים ולא עבדו לרגע. נתנו רעיון טוב, עבדו בשבילו וזה קרה, הם הצליחו ביג-טיים. נשמח שגם אתם, יש רעיונות שמגלמים את הרעיונות של הסטודנטים בשוק החופשי ואפשר לנצל אותו במקום שחברות מסחריות ינצלו אותו, אנחנו ננצל אותו. אני זמין, רוצה לשמוע אתכם. יש המון פעילויות שקורות אצלנו הרבה מאוד שנים מרעיונות וקידומים שלכם. המשרדים בין ג'פניקה לחוג הצפוני. 

עודד שטראוס: מחזיר אותנו לעניין הרווחים מקמפוסים אחרים בארץ, למה זה ספציפית של האגודה?

גיל גולדנברג: אתה צריך להבין שיו"ר אגודת הסטודנטים בתל חי לאו דווקא רוצה לעבוד עם התאחדות הסטודנטים, לפעמים איתם, לפעמים איתי. זה עניין של שוק. פלאפון למשל לא רוצים תמיד לעבוד עם התאחדות הסטודנטים. לפעמים רוצים לעבוד איתנו. אין פה עניין של מה צריך לקרות, יש עניין של בחירה. אין תכנון למעלה. יש הרבה מחשבה אבל אין תכנון מלמעלה, יש בחירה חופשית של אנשים. אני מבין שזה הפער בינינו, ממש בתפיסת העולם. אם זה יעבור מלמעלה או אם תהיה בחירה ואנחנו חלוקים. האם מישהו למעלה יחליט איך זה צריך לקרות? יש היגיון שמישהו יחליט איך זה צריך להתחלק? 

עדן סנדרס: תודה רבה לגיל. עכשיו אנחנו נעבור לעדכוני הנהלה. 

דניאל זילבר: יש לנו קצת מחסור בחברי הנהלה היום. עידו ונועה רמ"ח תרבות יצאו לאס"א אילת. 
אתחיל מלוח זמנים ואחר כך נעבור למצגת של ההנהלה אעביר עדכוני יו"ר, סיו"ר, תרבות וגם עדכוני אקדמיה. נתחיל עם מעבר על מרץ, כמו שאתם מכירים, אנחנו כבר ב-19.3 בישיבת המועצה. משחקי אס"א אלה תחרויות ספורט שקורות באילת פעם בשנה במשך 4 ימים. יש לנו 14 נבחרות שמייצגות אותנו, נקווה שיביאו מלא גביעים. השבוע היה הפסקולטה למדעים מדויקים, הופעה של אגם בוחבוט והרצאה של יובל שמלא. בשבוע הבא יש אירוע פרידה מליאור, שבוע בינלאומי בשוויץ שקורה אחרי שראיינו סטודנטים רבים שהגישו מועמדות. באפריל יהיה חופשת פסח במשך שבועיים, וסדנה של ExperTAU "נגרום לזה לקרות" לסטודנטים שמעוניינים. לאחר מכן יתקיים ערב יום הזיכרון לשואה ולגבורה, נקיים טקס בהפסקת לימודים ועצרת יום הזיכרון לחללי מערכות ישראל ופעולות האיבה , יום הזיכרון עצמו ורייב יום העצמאות. 

נדבר על נושא הרפורמה המשפטית בחצי שעה האחרונה. האוניברסיטה הוציאה מכתב מטעמה, הגוף שנקרא הסנאט שיוצא נגד הרפורמה. לקחתי בזה חלק והיה מאוד מעניין. הסטודנטים - בהקשר האקדמי, נדבר על כך בהמשך. יש על מה לדבר על יום השיבוש שהיה, לשיפור ולשימור. יש הרבה על מה לדבר לגבי יום חמישי הקרוב. בר שמוביל את המחאה הסטודנטיאלית נמצא פה. 

מרכז הספורט, מונתה מנכ"לית חדשה, רוני גולדשטיין. 

פרס הרקטור להתחדשות וליצירתיות בהוראה, אני נמצאת בוועדה הסופית שמורכבת מ-4 אנשים. אנחנו עוברים על 17 קורסים שהגיעו לקו הסיום, מי שרוצה לשמוע ולקבל פידבק, אני יכולה להגיד את ההמלצות שלי ואם אתם רוצים לקחת חלק דברו איתי. 

יריד התעסוקה - בהקשר הזה, ב6.6 יש יריד תעסוקה אוניברסיטאי. כל נציג שחושב שאין לו מספיק חברות ויש המון כמוכם, דברו איתנו ונראה איך אפשר לשים חברות רלוונטיות מעבר למדעי המחשב. אנחנו פונים לחברות עכשיו, לכן תפנו אלינו בימים אלה כדי שנדע לאיזה חברות לפנות. 

יו"ר דירקטוריון אקסטרא - אני הייתי עד החודש יו"ר הדירקטוריון, החודש גיל לקח את המושכות בהיבט הזה ואני חברה בדירקטוריון. השירות שאקסטרא נותנת מאוד חשוב אבל הוא כרגע לא מספק והאגודה עוזרת לה. אנחנו לא מצליחים לשמור על החברה הזו במקום שמפצה על זה ברמה הכספית, יש הרבה דברים שצריך לעשות כדי שהיא תוכל לפעול כסל משלים. אני מאוד מעורבת שם גם בהקשר של איזה כלים של אקסטרה אנחנו רוצים. 


מחאת הסגל הבכיר- עיסוק מאוד משמעותי שגם אני ואתם צריכים להתעסק בו יום-יומית. המחאה שהייתה הפסיקה בידיעה שהיא תחזור אחרי פסח והנה אנחנו מתקרבים. אז כרגע העיסוק ברמת ההתאחדות ואנחנו מתכוננים איך להתמודד עם המחאה הזו. 

שיר וינברג: שיגידו אנחנו מפסיקים לחקור. 

דניאל זילבר: רגע של רצינות, המחאה יכולה מאוד להשפיע עלינו רוחבית כסטודנטים שלומדים פה. אנחנו חייבים להבין איך מתעסקים עם זה בפועל, גם ברמת הפתרונות האוניברסיטאיים וגם ברמת הפתרונות הארציים. אם יש לכם רעיונות או דברים שצריכים לעשות, דברו איתי. זה נושא קריטי.

שיפוץ- אנחנו לקראת סיום השיפוץ, במרפסת, במסדרון ובמבחנה. 

משאבי אנוש - 5 תקנים פתוחים כרגע באגודה, כל אחד מהם עולם ומלואו בשבילנו. מספיק בן אדם אחד שחסר, רכז לא משנה באיזה תפקיד או מחלקה, מישהו אחר צריך לפצות על זה. אפיץ לכם את המשרות הפתוחות בקבוצות וואטסאפ, אנחנו צריכים קו"ח וצריכים אנשים טובים. בהקשר הזה, אתייחס לחשבת שכר ולמנהלת כספים. לאגודה יש מחלקת כספים שאחראית לניהול כספי האגודה בצורה מוסדרת. חשבת שכר שמתעסקת בכל הפרקטיקה של החשבוניות ומשכורות. חשבת השכר שלנו כרגע בחופשת לידה אז יש לנו מישהי שמחליפה. מנהלת הכספים למעשה עזבה לפני למעלה מחודשיים וכרגע אין לנו מנהלת כספים סדירה. אנחנו עובדים עם מישהו בריטיינר שעושה את השירות הזה. אנחנו מקווים לגייס מנהלת כספים בשבוע הבא. אם אתם מכירים אנשים שסיימו לימודי חשבונאות ויש ותק, אנחנו פה ויש צורך. 

חוסן באקדמיה - ההרשמה תחל במהלך השבוע. אסביר על הפרויקט הזה למי ששאל, , כשסיימנו את הקורונה הבנו את הצורך של סדנאות חוסן באקדמיה. בפועל יש את השירות הפסיכולוגי אבל הוא לא מספיק, צריך לתת מענה לא נקודתי, אלא רוחבי. יצרנו קשר עם עמותה שמפעילה סדנאות חוסן במקור לעוטף עזה, היא מספקת כלים פרקטיים לאיזון החוסן הנפשי והתאמנו אותם לצורך הסטודנטיאלי- למשל: חרדת עבודות, מבחנים וכו'. ישבתי בסדנה הראשונה שהועברה בקמפוס וזו סדנה מדהימה, חלק מהנציגים גם השתתפו בה. אז סבב חדש ייפתח בסמסטר הקרוב. זו סדנה שבאמת אין לי דרך לתאר לכם כמה כלים היא נותנת. מאז אני בקבוצות וואטסאפ של הסדנה הזו, הם עדיין מדברים ביניהם על הלחץ לקראת המבחנים והם נעזרים אחד בשנייה. אני ממליצה להשתתף וכמובן לשתף לסטודנטים. הסדנה בעלות סמלית של 100 שקלים. נפתחות שתי סדנאות, שעתיים כל מפגש. 

עדכוני הסברה, הפעילות בדיגיטל של יום האישה הייתה מאוד מוצלחת. אנחנו מנסים לייצר פעילויות שקשורות לשבוע האופנה בTLV למי שמכיר, אולי יהיה לנו שיתוף פעולה בהקשר הזה. אנחנו הרבה זמן בעבודה על האתר החדש של האגודה, נקווה שיעלה בחודש - חודש וחצי הקרובים. 

מתן ברש: חודש שעבר דיברתם על זה שעובדות ניקיון הופכות לעובדות אוניברסיטה. יש רעיון מתי זה יקרה לשאר העובדים?

דניאל זילבר: באופן כללי לא כל עובדות הניקיון בקמפוס הן חלק מקמפה. 

דניאל זילבר: תרבות - מחלקת תרבות ספורט וקשרי חוץ מאוד פעילה. מה היה לנו החודש? פתיחת סמסטר עם אגם בוחבוט ויובל שמלא, מסיבת פורים שהייתה מטורפת, 14 נבחרות הספורט שלנו יצאו הבוקר לתחרויות אסא אילת, נגלה עוד מעט מה ההישגים משם. מעבר לזה, התקיימה הפסקולטה של מדעים מדויקים בסימן יום הפאי. באופן כללי אני מזמינה אתכם לבוא עם יוזמות כאלה ורעיונות מקוריים להפסקולטות שלכם, לא הייתי שם אבל היה נחמד לראות את הנציגים ואת התמונות משם. הזוכה אגב זכה ב105 ספרות אחרי הנקודה. 
אירוע פתיחת תוכנית Buddies, התייחסתי לזה באגודה ובשקף של הלו"ז. בנוסף, צפוי להתקיים פגישה עם שגרירות מקסיקו יחד עם ביה"ס הבינ"ל ליצירת שבוע מקסיקו. מה מצפה לנו בחודש הבא? - ארוחת רמדאן לשבירת הצום, תתקיים ברחבה עם כל הסטודנטים. זו ארוחה שקורית הרבה זמן, אירוע מקסים ממליצה לכם להגיע.

קונצרט מועדון התזמורת – יתקיים בסוף מרץ בנושא פנטזיה, תבואו, זה שווה. 
יוזמות נציגים שקיבלנו וקידמנו- הקמת מועדון למשחקי תפקידים ומשחקי קופסא. חגיגת יום הפאי שדיברנו על זה קודם ושיתוף פעולה עם חברת PAYPAL להעברת ידע פרקטי על שוק התעסוקה לסטודנטים. דברים קורים, תגיעו עם רעיונות, זו העשייה שלנו. כל נושא ההפסקולטות מול נועה גרינברג. 

קרן ארקין: שלום לכולם, נעים מאוד. נכנסתי לתפקיד ממש עכשיו, לפני שבועיים. בינתיים עוד אין לי עדכונים כי אני בעיקר בחפיפה ובתחילת התפקיד. ארצה לדבר איתכם שתי משרות של רכזות שפתוחות במחלקה, רכזת שוויון ורכזת פרויקטים חברתיים. רכזת שוויון זה התפקיד שאני עשיתי, רכזת שוויון אחראית על כל העניין של הטרדות מיניות באוניברסיטה, כל מה שקשור לפניות בעניין נגישות לבעלי מוגבלויות באוניברסיטה ומלגת דיירי המעונות. רכזת פרויקטים חברתיים אחראית  על עשיה חברתית, התנדבויות וכו'. רכזת פרויקטים חברתיים זה תפקיד שלא הצלחנו לאייש בשנה וחצי האחרונות. סטודנטים נכנסו ויצאו מהתפקיד, בשורה התחתונה לא הצלחנו. רכזת שוויון זה תפקיד מאוד גדול ומשמעותי במחלקה. התחלנו בחשיבה על חלוקה מחדש במחלקה שאני רוצה לשתף אתכם.  

שירה אדר: נשמע שצריך אם לא מאיישים תפקיד שנה וחצי. 

קרן ארקין: אשמח לשמוע את חוות דעתכם אחר כך. כרגע הרעיון הוא לתת לרכזת פרויקטים חברתיים את האחריות על תחום הנגישות, להשאיר בידי רכזת שוויון את כל נושא ההטרדות באוניברסיטה ומענה לנושאים שקשורים בשוויון. כל הנושא של התנדבויות ופעילות חברתית כמובן לא הולך לשום מקום, אלא יתחלק בין 3 הרכזות. שוויון, קיימות ונגישות במקום רכזת פרויקטים חברתיים. ככה כל הפעילות נשארת אותו דבר אבל מתחלקת אחרת בין הרכזות. אשמח לשמוע את דעתכם על החלוקה מחדש. אגב, גם משיחות אני יודעת שהעניין של הטרדות מיניות ונגישות נוגע להרבה מכם באופן אישי. אשמח לבנות יחד את התפקיד והחלוקה ולחשוב יחד על מה הצרכים ומה היינו רוצים שהתפקיד יענה עליו. 

קבוצת אקלים - אני מברכת על היוזמה של אדם שפתח קבוצה של נציגים שמעורבים בעניין של אקלים באוניברסיטה ושינויי קיימות כאלה ואחרים. יש לנו רכזת קיימות במחלקה שניתן להתייעץ ולשתף אותה. בחודש אפריל כנראה נשב יחד ונאחד את התהליכים של המועצה והמחלקה יחד עם רכזת קיימות. מזמינה את כולכם להשתתף.

פגישת קמפוס בטוח בנושא ליווי נפגעים ונפגעות- נדחתה בגלל השיבוש הלאומי ותתקיים ב20.4. 

טלי אבנת: שלום לכולם. כל העדכונים כתובים באגודף, אז אין טעם שאחזור על הדברים. 
לילות רמדאן – ערב חלוקת כנאפה במעונות ב-28/03.
הנחות והטבות לדיירי המעונות – הנחה קבועה במחסני להב.
נבחרה ממונה על המעונות - מטעם האוניברסיטה, תוכלו לפנות אליה לגבי הרעש של המזגן. 
מועדוני סטודנטים ופינות רווחה – עדכון רוחבי.
מכונות נספרסו – הוספת משקאות Alternative של תנובה.
עוד משהו שלא כתוב פה, קיבלנו תרומה של ריהוט מחברת אמדוקס. זה קרה דרך הפקולטה להנדסה, "גנבתי" להם קצת. התרומה כללה כסאות, שולחנות, ספות, פודיום, תראו בפינות הרווחה השונות בפקולטות. 

עדן סנדרס: נעבור לבחירות לרמ"ח אקדמיה. כל אחד מהמועמדים יבוא וידבר, יהיה זמן לשאלות ואז הצבעה. 

תומר בינשטוק: אני מאוד מתרגש להיות פה, מתרגש מהמעמד מאוד. לא הספקתי לדבר עם כולם, אבל השתדלתי לפנות לכמה שיותר נציגים. אני מטעם החוג למדע המדינה ותקשורת, סטודנט בשנה ב'. אני בן 26, מראשון לציון. אתחיל בלספר על עצמי קצת: למדתי בראשון לציון, הייתי בתוכנית מיוחדת שנקראת תכנית "נחשון", תכנית מנהיגות. למדתי בבית ספר פיזיקה וכימיה 5 יחידות בשניהם. הייתי נציג מועצת תלמידים 6 שנים ברציפות מהחטיבה ועד התיכון. הייתי בפרלמנט הנוער בראשון לציון, בצבא הייתי בחיל הים בדבו"רים, הייתי צ'יף דבורה, מפקד המכונה של הדבורה. פיקדתי על 6 מכונאים שהיו תחתיי. זה בעיקר הניסיון הניהול שלי. לאחר מכן, התקבלתי לעבוד באינטל, עבדתי 3 שנים בתור טכנאי מכונות וגם עבדתי באגף הלוגיסטי באינטל, לאחר מכן התחלתי ללמוד. אני משתף אתכם, אני לומד משהו מאוד הומני, אבל גם יש לי ראש ריאלי אז מאוד התלבטתי כל השנים מה לעשות ובסוף הלכתי עם החלום, להיכנס לפוליטיקה. לכן, הלכתי ללמוד את מה שהלכתי ללמוד. נבחרתי השנה לאגודה מטעם החוג לתקשורת. בתקשורת היה קצת יותר קל להתמודד, במדע המדינה יש את אסתי שהיא אלופה ואי אפשר להתמודד מולה. אני מאוד אוהב את מה שאני עושה, אוהב לעזור, להקשיב, לשמוע, אוהב לתת מעצמי, זה מאוד חשוב לי. התפקיד הוא תפקיד מטורף, לייצג 30 אלף סטודנטים בכל מוסדות האוניברסיטה זה באמת תפקיד שצריך לקחת בכובד ראש, לכן התמהמהתי עם הגשת המועמדות. רציתי לראות שאני פנוי בכל תחומי החיים שלי לעשות את התפקיד בצורה הטובה ביותר שאני יכול. אני אדם מאורגן ומחושב עם ראיה רחבה לפתירת תקלות וכל מיני דברים שיש בדרך ואני אשמח שתתמכו בי לתפקיד.

אמיר שטיין: שלום לכולם, אני מאוד שמח שיש את הבחירות האלו שוב. בפעם שעברה הייתי בחו"ל כשכל הדבר התחיל ולא הצלחתי לדבר עם כולכם, לא כי לא רציתי, אלא בגלל הנסיבות. עכשיו יצא לי לדבר איתכם ולמדתי מכם המון בשבועות האלה. מחלקת האקדמיה היא מחלקה קריטית. כל מי שדיברתי אתו בשבועות האחרונים, כמעט כולם אמרו לי שמחלקת אקדמיה היא אחת המחלקות החשובות ביותר באגודה. המחוברות שלי לכל הנושא הזה היא קודם כל מהרגע שנכנסתי לאוניברסיטה. היה חשוב לי להסתכל גם על הדברים כפי שהם וגם על הדברים מסביבי ולראות איך אנחנו מתברגים במערכת הזו, מה משפיע על הציונים שלנו ואיך אפשר לשפר דברים. אני תמיד חושב איך אפשר לשפר דברים ולעשות יותר טוב וגם לשמר את המצב הקיים. 

אחד הדברים הראשונים שלמדתי זה שהציונים של הסטודנטים לא באמת מושפעים רק מהיכולת והידע, אלא הרבה פעמים דברים אחרים שלא קשורים לזה. זו אחת הסיבות שחשוב לי להיות רמ"ח אקדמיה, אני יודע שהציונים צריכים קודם כל לשקף מה הסטודנט יודע והמאמץ שהשקיע בדרך לשם ולא לייצג עד כמה הוא מסתדר טוב עם בירוקרטיה פנים אוניברסיטאית. אני חושב שאחד הדברים שהכי חשובים לי באופן אישי שהסטודנטים ידעו איזה דברים הם יכולים לבקש ממחלקת אקדמיה. היה בלבול במצע הקודם שלי, חשוב לי להבהיר באופן מובן שאני רוצה שמחלקת אקדמיה תמשיך לתפקד כמחלקת אקדמיה. העובדות המצוינות שעובדות שם תמשכנה לתת מענה לסטודנטים. אני לא רוצה שיהיה כאוס. כן יש כרגע מצב בשטח שבו סטודנטים לא יודעים מה הם יכולים לבקש מאיתנו ומה הם יכולים לבקש מהאוניברסיטה וחשוב לי שזה לא יהיה המצב. 

בשבועות האחרונים בדקתי את כל הנושאים שעליהם דיברתי במצע שלי. בדקתי גם את הנושא של הזום, למה יש פקולטות שעבורם ברור מאליו שזום חייב להמשיך וזו הוראה מלמעלה וחלק אומרים שנגמרה קורונה וזום זה לא חובה. איך קורים מצבים שיש מרצה עם מתרגלים שכל אחד מהם עם ידע אחר ואיך יכול להיות שסטודנטים לא יודעים למי מהם לפנות. חשוב לי לשים על זה דגש אבל לא להתפזר, לשים את הדגש בדברים שחשובים למחלקת אקדמיה בלבד. אני לא אעסוק בדברים שלא קשורים ישירות למחלקה. בשבועות האלה התחלתי בתהליכים ובדקתי כל דבר שנכתב במצע שלי, מה ההיתכנות ומה הצעדים הקונקרטיים, כדי שאם אני מגיע מחר למשרד אדע מה לעשות. נתתי לכם מצע מאוד הוליסטי, למדתי מכם המון בשיח שניהלנו בשבועות האלה ואני רוצה להביא את זה איתי לתוך התפקיד. אני תמיד אהיה אדם שמקשיב ולומד ועובד איתכם בשיתוף פעולה. 

איתי כהן: לקחתם שני כיוונים מאוד שונים בהצגה ובדיבור, אם אפשר לעשות השלמה אחד של השני. תומר תשלים מה אתה מתכוון לעשות מבחינת אג'נדה ואמיר מה אתה מביא איתך ולמה אתה חושב שאתה כשיר מקצועית. כל אחד ישלים את האחר. 

תומר בינשטוק: כמו שראיתם במצע שלי דבר מאוד קריטי שחשוב לי ואני רוצה לטפח באופן אישי זה נושא האינטרנט. בעיניי זה חלק מחוויית הלמידה שלנו. ברביעי האחרון הייתי בהרצאה, סוף ההרצאה היה בוחן ואנשים לא הצליחו להגיש אותו כי לא היה אינטרנט. את המרצה זה לא מעניין ויורדות להם נקודות מהציון הסופי, זה מקומם ולא צריך שיקרה. לפחות פה בבניין הזה, אולמות 101 ו-201 מי שיודע אין אינטרנט בהם ופנו אליי הרבה בנושא. מעבר לזה, אני רוצה לקדם שיהיה אינטרנט בחוץ שאפשר יהיה לשבת בחוץ וללמוד בחוץ. אז ארצה לקדם שיהיה אינטרנט חזק ונורמלי. 

נמרוד פלבסקי: אנחנו קידמנו את האינטרנט בבניין לכלכלה כי לא היה קליטה. 

תומר בינשטוק: כמובן אני רוצה לשמוע את כל הבעיות שיש, אני גם קצת חקרתי מהנציגים שפנו אליי ומי שהספקתי לדבר אתו. יש הרבה פערים ודברים שאפשר לעשות ולשפר, למשל מה שהיה בחמישי האחרון עם השיבושים, היה די כאוס וזה קורה גם בחמישי הזה. צריך שיהיה באמת איחוד ונוהל אחיד מטעם האוניברסיטה של מה עושים, יש שיעור, אין שיעור, יש זום אין זום. לא הגיוני שכל פקולטה ומרצה יבחרו לעצמם. זה משהו נוסף שאני רוצה לעסוק בו. תלמידי שנה א', לי היה מאוד קשה בשנה א', אני רוצה לשפר את זה ולעזור יותר לתלמידי שנה א'. גם לקדם את התוכנית שהתחילו (בידינג), תוכנית שבשלבי סיום ממה שביררתי עם דניאל. מעבר לזה, ארצה ביחד עם הנציגים לחזק את המחלקה - אנשים לא מכירים את מחלקת אקדמיה. זה לא טוב, הם צריכים להכיר ולדעת שיש למי לפנות ויכולים לסייע להם. זה משהו מאוד חשוב שצריך לקרות. אלה עיקרי הדברים שאני רוצה בתחום הזה. 

אמיר שטיין: לגבי הידע המקצועי שאני מביא איתי לתפקיד, סיימתי ממש לאחרונה תפקיד דומה בשירות המדינה. עבדתי בתוכנית של משרד הבריאות שהתפקיד הוא דומה למה שעושים באגודת הסטודנטים פחות או יותר. יש חוקים, המטופל לא מכיר אותם. התפקיד שלי היה לגשר בין הצוות הרפואי לבין הצוות הטיפולי ולהנגיש את החוקים עד כמה שאפשר, כדי שיהיה להם ברור ויוכלו להשתמש בהם. אני חייב לציין שהעבודה תמיד הייתה בשיתוף פעולה, הצוות הרפואי לא הרגיש כאוס, אני יודע שהיה חשש בנוגע למה שקשור בהצעה שלי, אני יודע לנהל את זה בצורה כזו שלא יווצר כאוס פניות. אגב לגבי הבחנים - בכללי הם בעיה. יש בתקנון פער, עושים בחנים בצורה כזו שלא ייחשבו למבחנים ואז הסטודנטים לא מקבלים את ההתאמות לבחנים. לגבי האינטרנט, אני חושב שצריך לשים דגש על זה שאינטרנט הוא באחריות של TAU ולא באחריות מחלקת רווחה ומעונות או מחלקת אקדמיה. אפשר לנהל שיח על איך הדברים מתחלקים, אבל אני במערך אקדמיה שם לב בדיוק מה חלק מהתפקיד שלי. 

גבי לי: אשמח שהנציגים יספרו דבר או שניים קונקרטיים שיעשו בתפקיד. טופ 1-2 דברים. 

אמיר שטיין: אני חושב שהדבר הראשון שהכי חשוב לי לקדם זה מחלקת אקדמיה אקטיבית ולא פסיבית. היום מחלקת אקדמיה והעובדות במחלקה המעולה, כולם עובדים בתחושת שליחות ומקצועיות ורואים את זה. אבל מחלקת אקדמיה בעיקר מרכזת פניות, עונה על פניות יותר מאשר מקדמת תהליכים ארוכי טווח. לי חשוב למפות תקנונים ולשפר, לקדם כמה שיותר תהליכים ארוכי טווח. דבר שני, הנושא של לעבוד יחד עם גורמים נוספים באוניברסיטה, כדי שבאמת כמה שיותר נציגים יהיו מועצמים וידעו מה מחלקת אקדמיה יודעת לתת. זה משהו ששמעתי מנציגים, אני כנציג לא בהכרח יודע מה המחלקה יודעת לתת והרבה פעמים הסטודנטים לא מכירים את המחלקה. אלה דברים שמאוד חשובים. 

עדן סנדרס: כל המחלקות מקדמות תהליכים ארוכי טווח, לא סתם ההנהלה העבירה שהבחירות יהיו פעם בשנתיים. כל המחלקות מקדמות תהליכים ארוכי טווח, חשוב לי לומר את זה. 

אמיר שטיין: זה לא סותר את מה שאמרתי. 

עדן סנדרס: בכל זאת היה חשוב לי לציין את זה. 

תומר בינשטוק: אם אני אבחר, דבר ראשון שארצה לעשות זה קודם כל לעשות סדר בימי השיבוש כדוגמת יום חמישי הקרוב. אפעל להוציא נוהל אחיד עד כמה שאפשר, להגיד לסטודנטים אפשר, אי אפשר לבוא וכו'. זה בטופ, הדבר הראשון והחשוב ביותר שארצה לעשות. דבר שני, עניין ההסברה - להכיר את המחלקה. לא מספיק מכירים אותה לפי דעתי. דבר שלישי - תלמידי שנה א' שנכנסים באוקטובר הקרוב, ללוות אותם ולהיות שם בשבילם. המערכת המובנית של הבידינג תצא לפועל כבר בשנה הזו ונוכל לתמוך בהם. 

אדם בן-נון: אשמח אם תפרט - איפה היית בסבב הבחירות הקודם בחודש שעבר? למה אתה ניגש עכשיו ולמדנו על המועמדות שלך ביום האחרון שאפשר להגיש? זה קצת מעיד על איזשהו חוסר רצינות בעיניי. 

תומר בינשטוק: נכנסתי לאגודה השנה בדצמבר והייתי נציג שקט, מאחורה. לא באמת התלבטתי יותר מדי כי רציתי לראות את הלך הרוח ואיך הדברים עובדים. לא חשבתי שאני יכול לבוא וישר לשים את עצמי כמועמד, אני חודשיים במועצה אז ישר לבוא ולהתמודד על תפקיד רמ"ח, לא חשבתי שיהיה לי סיכוי. לא הצעתי את עצמי ישר כי באמת חשבתי אם אני יכול לעמוד בזה בכל פן. בחיים האישיים שלי, אם אני עובד בעוד עבודה נוספת אם אני מוכן להתפטר בשביל לעבוד פה, מבחינת הסמסטר, העבודות והמבחנים שלי ועוד דברים פרטיים שלי. עשיתי חושבים והחלטתי שאני הולך על זה ביג טיים, זו הסיבה למה זה קרה ככה. 

אלה בר: שאלה לתומר - התייחסת במצע שלך לנציג בכל פקולטה או חוג שירכז את הפניות לאקדמיה. זה לא אנחנו?

תומר בינשטוק: אני רוצה שיהיה מישהו מטעם כל חוג שירכז לכם ולרמ"ח אקדמיה פניות, שיהיה מרכז אקדמיה בכל חוג. כל סטודנט יידע שיש סטודנט אחד שאליו מעבירים תלונות וזה עובד הלאה בשרשרת, זה הרעיון שלי. נכון, יש נציגים ויש עומס גדול, לא תמיד מצליחים להשתלט על הכל. אנחנו בתור נציגים מקבלים פניות של הכל וזה בסדר. אבל יהיה מישהו ספציפי שמרכז רק את הדברים האלו של ציונים, מבחנים וכו'. 

אלה בר: שאלה נוספת הפעם לאמיר - רציתי לשאול על בידינג מובנה לשנה א', כמה זה באמת בראש סדר העדיפויות שלך?

אמיר שטיין: אני חושב שזה מסוג הדברים שהייתי רוצה, אבל אחד הדברים הראשונים שארצה לעשות זה לדבר עם כל נציגי הפקולטות כי זה פרויקט עם פער משמעותי. למשל קיים פער בין החוגים שאני לומד בהם לבין מדויקים, אני יודע שזה חסר במדויקים. אז דבר ראשון ארצה לשמוע את הצרכים בשטח. באופן כללי, תפקיד הנציג הוא לרכז את כל הבעיות בשטח, אני מרכז כמה חוגים שבחלקם אני אפילו לא לומד ויודע מה הבעיות בחוגים האלה. אני חושב שזה חשוב שהנציג יהיה כמה שיותר מועצם, כדי לבוא באמת עם כל הדברים האלה למחלקת אקדמיה והיא תדע מראש על כל הדברים. 

יעל: אתם אומרים דברים די כלליים, שניכם. הייתי רמ"ח אקדמיה באגודה של רפואה, זה קטן משמעותית ממה שאתם תעשו מי שייבחר. אני בן אדם מאוד פרואקטיבי ומאוד מעודדת יוזמות. בתור אחת שעברה שנה בתור רמ"ח אקדמיה - הרבה זמן לא יהיה לכם, התפקיד מאוד תובעני ואני עשיתי את זה בתחום נקודתי ברפואה. אני רוצה לשמוע מכם, אתם נכנסים באמצע שנה, כשיש תוכניות עבודה או אין, יש פער שמסכנה דניאל נופל עליה להיות רמ"ח אקדמיה, גם ליאור כבר חודש לא בתפקיד. היוזמות שלכם זה דבר מבורך, אבל זה גם מצריך איזושהי עבודה מבחינתכם. איך אתם נכנסים לדבר הזה? ואיך הצעדים הבאים שלכם נראים בכניסה לתפקיד לא בקטע של יוזמות אלא באמת איך אתם משתלטים על זה?

תומר בינשטוק: אם אבחר - יש את דניאל לעשות איתה חפיפה צמודה וכל מה שיכולה להגיד ולספר לי, אני ישר רושם הכל. אהיה איתה אלך לראות וללמוד על כל המחלקה. אם אבחר, אעשה שיחה עם כל הרכזים והרכזות כדי לשמוע מה חסר, מה צריך, גם להכיר ולהבין מה הצרכים, להבין את המחלקה. יש תוכניות עבודה קיימות כמובן ואי אפשר לשנות יותר מדי. אז זה באמת להיכנס, להתחיל לרוץ ולראות איך המחלקה עובדת. יכול להיות שב-4 חודשים האלה לא יהיה זמן מטורף ליוזמות שלנו והן יתגמדו, אבל צריך להיות בשביל הסטודנטים ולתת מענה. 

אמיר שטיין: אני חושב שלי אישית חשוב לבוא לתפקיד הזה מתוך הרבה ענווה ומידיעה שיש רכזות שיודעות את העבודה והן מקצועיות. התפקיד שלי לשמוע איך היה עד עכשיו, מה הן הולכות לעשות ולראות שמה שיוצא זה המקסימום והכי טוב שאפשר. ברור לי שרוב העבודה זה ניהול שוטף של פניות, ניהול מצבי חירום וכו'. עבדתי בעבודה מאוד דומה ואני יודע לשלב גם ביום-יום מאוד עמוס. ריכזתי מאות פניות רגישות מאוד, חירומיות חלקן, למדתי להכניס דברים קצרי וארוכי טווח ביחד ולעשות את הניהול ביניהם. עוד 4 חודשים אתם תבואו להצביע שוב ואם תראו שאתם אוהבים, תוכלו להמשיך להצביע לנו הלאה ולדאוג שהדברים יקרו לטווח הארוך. 

עדן סנדרס: נעבור להצבעה דיגיטלית, שי יסביר איך זה הולך להתנהל.

שי דושניצקי: זה מאוד לא מסובך, נתחלק ל-2 נגלות. יהיה אתר שבו תיכנסו אליו ותצביעו. נקרא לכם שמית, תבואו אלינו ותשבו במושבים שכאן, נוודא שבאמת האנשים שאנחנו יודעים שמצביעים הם האנשים שנמצאים. אתם תקבלו למייל האוניברסיטאי שלכם קישור שאתם צריכים להיכנס אליו, מהרגע שנכנסתם לקישור, אסור לכם להראות את מסך הטלפון לאף אחד, עליכם לשמור אותו כאילו אתם בקלפי. אנחנו כמובן נהיה פה על המשמר, במידה ומישהו יעשה משהו בעייתי כמו להציג את המסך אחד לשני זה יפסול את הכל ויהרוס את כל הרעיון של הצבעות דיגיטליות. בסוף אחרי שסיימתם ושלחתם, תראו שיש לכם וי ירוק והציגו לנציג הנשיאות. אתם מציגים את זה ואחד מאיתנו רואה ומאשר. 

[הצבעה]

אדם בן-נון: מי שקרא את ההצעה ומי שלא אעשה גרסה מקוצרת. ההצעה מצד אחד מעטה, כלומר מתייחסת לבקשה קטנה ומצד שני כן מתחברת למשהו גדול. מחזיר אתכם חודשיים וחצי אחורה. אישרנו 200 אלף שקל מתקציב האגודה, חסכונות, רזרבות לשיפוץ 4 מתחמים. בגדול בהצעה הזו יש לי בקשה פשוטה, אני רוצה לראות קבלה. אנחנו כמועצה אישרנו להנהלה של האגודה איזשהו שיפוץ בכמה מתחמים. אני רוצה לראות את הדברים הבאים: מה מידת השימוש בחללים האלה, כמה סטודנטים וכמה עובדי אגודה משתמשים בחללים ופירוט על התקציב שנעשה בו שימוש. אישרנו 200 אלף שקל ועוד 250 אלף שקל שהגיעו מהאוניברסיטה, אני רוצה לראות בחלוקה למתחמים כמה כסף הלך לכל דבר ולפי מה - כמה הלך לקבלן וכמה לרכש. זמני השיפוץ, כמה זמן החללים היו סגורים, כמה זמן סבלו מרעש הקדיחות ושיפוצים. בנוסף, אני רוצה לראות איזה מהלכים משלימים עושים בתחום השיווק כדי שסטודנטים ישתמשו בחללים. במילה אחת Accountability, אציין שזה לא משהו שהאגודה רגילה לעשות, אני רוצה לוודא שזה נעשה כמו שצריך. הצעת ההחלטה היא בגדול, דו"ח. 

מעבר לזה, יש את העניין היותר גדול של תכנון מול ביצוע. אני מרגיש שההחלטה הזו לאור המשמעות התקציבית היחסית גדולה שלה לא נעשה מספיק תכנון מקדים, לא נקבעו יעדים או מדדים, אין פה משהו שאפשר להגיד בסוף השיפוץ האם הצלחנו לעמוד ביעדים או לא הצלחנו, האם עמדנו במסגרת התקציבית או לא. אני חושב שבעולם אידיאלי זה היה קורה, אבל אנחנו לא חיים בעולם אידיאלי. צריך להרגיל את האגודה לעבוד בצורה יותר מתוכננת ומסודרת, יותר עבודה אל מול יעדים, מדדים, תכנון מול ביצוע, לראות שעמדנו ביעדים ובעיקר שעמדנו בזה. 

יכול להיות שבהתחלה נצטרך לעשות זאת בצורה יותר מלאכותית - להשריש את התרבות הארגונית ובהמשך זה יבוא בטבעיות. אפשר לסכם את זה בדו"ח על משמעויות השיפוץ והאם עמדנו ביעדים. 

איתי כהן: יש לוח זמנים נדרש? 

אדם בן-נון: כן, שיצורף להזמנה לישיבה של יוני. בחרנו אותה כי אפשר לאסוף את הנתונים עד אז, אפשר יהיה להבין כמה משתמשים בחללים האלה. בחרנו ביוני גם כי זו לא ישיבה מיוחדת, אין שינוי תקנון שקורה במאי השנה. ישיבה יחסית רגועה. 

ולאד ירמקוביץ': אני מבין שהשיפוץ צריך להסתיים עוד מעט? התחיל אחרי תקופת המבחנים. השיפוץ השפיע? אחד הדברים שאמרנו - אני ביקשתי לפחות שלא ימנע מסטודנטים להשתמש בחללי למידה בתקופת מבחנים. 

אדם בן-נון: זה מה שאנחנו רוצים לבדוק.

ולאד ירמקוביץ': מי שפעל, מי שהיה בניהול בזמן הזה, אחד הדברים שאמרתי אז - בואו נדחה את זה לאחרי תקופת מבחנים כדי שאחרי התקופה הסטודנטים ייהנו מזה. אז הבנתי שזה נפתח מאוחר וגם לא פורסמה המבחנה כמו שצריך, נתקלתי בזה כששלחתי לסטודנטים. 

אור מימון: על זה בדיוק הצעת ההחלטה. אנחנו חייבים להתקדם, אין לנו מספיק זמן לזה. 

גיא: הערה לחדשים שלא היו פה בדיונים שהתנהלו סביב הנושא הזה. בסוף היה דיון מאוד סוער סביב האם לשים כסף על השיפוץ, כי זה הרגיש שהשיפוץ נעשה והסטודנטים לא ייצאו ממנו עם ערך מוסף, אלא שיפוץ של מבנים שקיימים והם בעיקר שירתו את האגודה עד עכשיו. בגלל זה אדם מעלה פה את ההצעה אבל זה משהו שהתחיל בזמנו. רצינו לראות אחרי שההחלטה אושרה, שזה הולך לסטודנטים ולא למקומות אחרים כפי שאז העלינו בדיון. ההצעה מגיעה מהמקום הזה של בואו נראה שמה שאנחנו מחליטים ועושים באמת תורם לסטודנטים כדי ליצור בקרה על תהליכים שאנחנו עושים. 

אדם בן-נון: לגמרי. אבל אדייק - אני חושב שספציפית בעניין הזה אם היינו מתאמצים עוד קצת בתכנון היינו יכולים למצוא אלטרנטיבה יותר טובה לכסף הזה. מכיוון שכבר החלטנו והשיפוץ כבר מתקיים, ההצעה הזו מתמקדת בעיקר בחלק של התכנון והשיווק, כדי לוודא שאנחנו מנצלים את הפוטנציאל ומשווקים את החללים כמו שצריך. אני רוצה לראות פרק בדו"ח של איך סטודנטים יכולים לשריין חללים, זו אמירה לאגודה שצריך לפרסם את החללים האלה. אני רוצה שיראו לי שיש ערך ושהחללים מנוצלים בצורה הטובה ביותר. 

שירה: מבחינתך סיו"ר האגודה, אתה מתכוון למערך הסברה, מערך אקדמיה?

אדם בן-נון: סיו"ר הגיש את ההצעה אז מבחינתי הוא אחראי, אבל יכול למנות כל אחד ולהיעזר במי שלוקח חלק. אני פחות יודע מי מוביל שם מול הקבלנים. 

נמרוד פלבסקי: אני מנסה להבין, אני חושב שההצעה בתכלית היא טובה, אבל מה היא תיתן בפועל? אתה מקבל נתונים ומה אז? לטוב ולרע. מה נעשה איתם?

אדם בן-נון: אני אקבל נתונים וזו מטרה לכשעצמה. אני רוצה לראות את הנתונים האלה, אני רוצה לראות שהחלטתי ששמתי כסף של סטודנטים שלי, אני רוצה לראות מה הכסף עשה, איזה ערך הוא מביא. זה דבר ראשון. דבר שני, יש כאן איזושהי אמירה שאנחנו כאגודה, אני רוצה שנעבוד בצורה יותר מתוכננת, שנעבוד מול יעדים מאוד ברורים, שנוכל להגיד בסופו של דבר - הצלחנו בשיפוץ הזה. אני רוצה שנגיד, חרגנו בתקציב, או הקדמנו בזמנים, אני רוצה שנלמד מהסיפור כי יהיו בהמשך עוד שיפוצים. 

גבי לי: אם היית לפני חודשיים, אז לכל הפוסטים שכתבו בפייסבוק "כשישנתם האגודה הוציאה 200 אלף שקל בשביל להוציא לעצמם חדרי עישון", כך נוכל לענות על זה. 

נמרוד פלבסקי: השאלה שלי בפועל, איך ההצעה בפועל תעזור לקדם תהליכים בהמשך בפועל? נניח שחרגנו מהתקציב, מה המסקנה חוץ מזה שחרגנו? 

ארז יוסף: הסקת מסקנות. לשפר תהליכים. 

יעל: סעיף בתקנון שמדבר על איזשהו פרויקט שמאפשר לבדוק אחרי. גם מעקב, זה משפיע. 

נמרוד פלבסקי: לכן אני שואל על ההצעה של אדם ואיך הוא רואה את זה. 

אדם בן-נון: מדובר בידע שאנחנו צוברים בתוך האגודה. 

נמרוד פלבסקי: אז מה שאני חושב שכדאי להכניס בעצם לפה זה לערב בכל התהליך הזה את רכזת שימור ידע של האגודה. כי מבחינת חלוקת תפקידים בהמשך, להשאיר רק בגזרת הסיו"ר יכול להיות שזה ייאבד. 

אדם בן-נון: חד משמעית, מצוין בסעיף 3.

ארז יוסף: היא צריכה להיות מעורבת בכל תהליך העבודה. 

אדם בן-נון: סעיף 3 עונה על הסוגייה. 

נמרוד פלבסקי: צריך לדאוג שבאמת היה תהיה מעורבת. 

קרן סובול: לפני שעשינו את השיפוץ היה לנו ידע על שיפוצים קודמים? זה נקרא איסוף ידע. רוצים לקחת ממנו כמה שיותר דברים וזו הדרך. 

דניאל זילבר: דיברנו ארוכות על ההצעה הזו, בהתייחסות לבחירות. שימור הידע של האגודה לוקה בחסר. בכל פרויקט, גם בתוך המחלקות עצמן. אז אני מברכת את הרעיון, אני לא רואה את זה ככיפוף שלנו, אנחנו פה כדי לשמוע. אם אתם רוצים לשמוע על פרויקטים בעבר, הנתונים, נדאג להוציא לכם את זה. 

אדם בן-נון: בסופו של דבר זה יצא כהצעת החלטה כי זה לבקש לא מעט נתונים. זה לא רק לשלוף איזה מייל, מישהו צריך לעבוד פה ולאסוף את הנתונים, לשים בדו"ח יפה ולהגיש. לכן זה מקבל את המעמד. נמשיך להצבעה. 

עדן סנדרס: מי מצביע בעד - שירים יד. בעד- 26, נמנע-1 , נגד- 0. הצעת ההחלטה בדבר עדכון המועצה על משמעויות עלויות השיפוץ באגודה התקבלה.

עדן סנדרס: אני רוצה להודיע על התוצאות של הבחירות לרמ"ח אקדמיה. מזל טוב לתומר שנבחר עם 19 קולות. אמיר קיבל 16 קולות והיה נמנע אחד. תומר בינשטוק נבחר לתפקיד רמ"ח אקדמיה.

אדם בן-נון: שלום לכולם, חזרתי. בואו נתחיל. בערך מאז הבר מצווה שלי נכנסתי לתוך התחום של משבר האקלים, סביבה ואנרגיה מתחדשת. זו הסיבה שבחרתי ללמוד הנדסת חשמל, מתוך כוונה בהמשך להתעסק באנרגיה מתחדשת, מכוניות חשמליות וכו'. לא אשקר, זה חלק ממה שהביא אותי להיות נציג באגודה, אני מאמין שהאגודה יכולה לעשות דברים בהיבטי סביבה ומשבר האקלים. אני חייב לפני לחלקכם זה ייראה מוכר, אני חייב לדבר טיפה על משבר האקלים. בחרתי בתמונה הזו כרגע, זה כדור הארץ בזריחה. אפשר לראות שזו האטמוספירה שלנו, כמה עשרות קילומטרים. על זה אנחנו מדברים, על ההתחממות של האטמוספירה הזו. אפשר לדבר על משבר האקלים במספרים. אפשר לדבר על שריפה של דלקים פוסיליים שמעלה בצורה דרמטית את אחוז הפחמן הדו חמצני באוויר. אנחנו מגיעים ל427-428 מאות אלפי חלקיקים למיליון חלקיקים באטמוספירה, החלקיקים גורמים לאפקט חממה מוגבר והאפקט גורם לעליה בטמפרטורה בכדור הארץ בכל שנה. אפשר לראות שיש התחממות מסוימת. 

אפשר לדבר במספרים ואפשר לדבר בסיפורים. אפשר לדבר על שריפות ענק שכבר עכשיו פוקדות את צפון אירופה, צפון אמריקה, חלקים מאוד נרחבים ברוסיה, אפשר לדבר על ההצפות האדירות. הקיץ בערך עשירית מפקיסטן הוצפה, 2000 איש נהרגו, נזק של עשרות מיליארדי דולרים, 40-50 מיליארד דולר. אפשר לדבר על אפריקה, כל יבשת אפריקה, כל המגוון העצום ביבשת הזו פשוט מוכה בבצורות קשות מצד אחד שמקשים על החקלאות ואפשר לדבר גם על גלי חום אדירים בכל דרום מזרח אסיה שפשוט מזעזעים, גורמים לקיץ פה להיראות כמו בדיחה ולא התייחסתי לעליית מפלס מי הים. מאחורי כל הדברים יש סיפור של אנשים שבגלל כל האיומים האלה, 

במקרים הקיצוניים אנשים נאלצים לעקור מבתיהם, כי הבתים הוצפו, או כי חם מדי והם לא מסוגלים יותר להיות חקלאים. הרבה מאוד מאוכלוסיית העולם הם חקלאים. יש ישובים שלמים שעולים בלהבות. אני מעדיף לדבר על משבר האקלים בסיפורים. אני גם טוב על לדבר במספרים וגרפים יפים, אבל מאחורי הסיפור יש אנשים שרוצים לחיות וגם בעלי חיים כמובן. 

מה התרחישים האפשריים? התרחיש הנוכחי, יוביל אותנו לכל התמונות האלה ותמונות הרבה הרבה יותר קשות. לכן, אנחנו צריכים קצת לשנות. איך משנים? מה עושים? בהנחה שאנחנו לא רוצים לקבל את התרחיש הנוכחי שהוא התחממות וקריסת מערכות. יש אנשים שאומרים האנושות תיכחד, היא לא תיכחד, זה לא יקרה. אבל אני חושב שהסדר העולמי שאנחנו בנינו עד עכשיו, הסדר העולמי הזה מאוים. אנחנו מדברים בעיקר על העולם השלישי, בעיקר על אפריקה, דרום מזרח אסיה ומרכז אמריקה, אלה מקומות שייפגעו מאוד. כשהאנשים שם לא יוכלו לחיות באזורים האלו כי לא תהיה חקלאות, הם יצטרכו לברוח כי הבתים יוצפו והאי כבר לא יהיה אי. אז הם יחפשו לעצמם ולמשפחות שלהם עתיד טוב יותר ותתחיל הגירה. היסטוריית האנושות לא מתמודדת טוב עם גלי הגירה, בואו נימנע מזה. אז שוב - האנושות לא תיכחד, אבל יהיה שינוי גדול מאוד בסדר העולמי. הסדר העולמי היום מתבסס על אקלים יציב שהולך ומידרדר. 

מה אפשר לעשות? אני מחלק את זה ל-3 רכיבים. רוב האנשים שמדברים על משבר האקלים מדברים על המהלכים האישיים שאפשר לעשות. אנשים אומרים, אה אתה טבעוני? אז בוא ניסע באופניים? מי שנוסע ברכב הוא מזהם, וטיסות וחשמל וכו' וכו'. זה הממד האישי, זה דברים שאשכרה מורידים את הפחמן הדו חמצני באטמוספירה. 

אפשר להתייחס לזה גם בזווית הצרכנית - כשאנחנו קונים חכם, ירוק, מקומי, זה תורם המון לסביבה. כשקונים חכם וקונים פחות למשל זה משהו שמאוד עוזר למשבר כי אנחנו צורכים פחות משאבים טבעיים של כדור הארץ. כשאנחנו קונים ירוק יש לנו אלטרנטיבה וכשאנחנו דורשים מוצרים ברי קיימא, אנחנו למעשה מעבר להשפעה האישית שלנו אנחנו מפעילים מערכת קפיטליסטית, אחד הדברים הסביבתיים שאתם יכולים לעשות זה להזמין המבורגר הטבעוני. למה? כי אתם מפעילים אחרי זה מערכת מאוד גדולה שפועלת ומייצרת אלטרנטיבות ירוקות יותר. 

האהוב עליי - הפעילות האזרחית. כל המדינה מקבלת שיעור יפה מאוד באזרחות עכשיו, קצת מאקטיביזם ושינוי מערכתי, לפה אני רוצה לכוון אתכם. אני לא הולך לבוא לאף אחד ולהגיד לו אוי ואבוי! אתה אוכל בשר, כמה טסת ולשפוט אנשים על שימוש בכלים חד פעמיים וכו'. אני לא רוצה להיות שם, כי זה קצת כמו להגיד "נמרוד מה אתה עשית היום כדי לטפל בטיפול של חיזבאללה?" אני לא מצפה מהאזרח הקטן לבוא ולפעול מול איזשהו איום. 

אני בא למדינה שלי שאמורה לשמור עליי ולהגן עליי ואומר, יש פה איום. אני מצפה מהמדינה שתגן עליי כאזרח. אותו דבר משבר האקלים - שהמדינה תתייחס לאיום הזה ותקים מערכות מאוד גדולות שיפתרו את זה. אני לא צריך ללכת ככה בית בית ולהתקין מונה חכם, לא צריך לבוא ולחנך את כולם ששימוש בשקיות חד פעמיות זה רע. אני יכול לבוא עם פתרון ולהגיד שהשקיות עולות 10 אגורות וככה לחתוך את צריכת השקיות ב80%, אגב הן בעלייה מאז וכנראה שהישראלים צריכים תזכורת בדמות עליית מחירים. 

גם בתוך האגודה שלנו - בואו ניישם. אנחנו יכולים להסתכל קטן באישי, בתוך האגודה לקדם דברים קטנים שאפשר לעשות. פה באגודה יש קצת חד פעמי והחשמל שהאגודה צורכת בבניין שלה. אנחנו יכולים לפעול עם הסטודנטים ואפשר לעשות את זה סופר מגניב ולעשות מסיבות החלפת בגדים, אומנות, מוזיקה ותקשורת בואו נדבר על זה. אפשר לעשות את זה מגניב כי זה באמת מגניב. מסיבות החלפת בגדים זה בעיניי אחד הדברים הכי כיפיים ומחברים בין אנשים. אנחנו יכולים גם לפעול מול האוניברסיטה לשינוי מאוד גדול וזה השינוי המערכתי שבאתי לדבר עליו היום. 

אני קצת מאמין וקצת נאיבי, אז תעשו לי הנחות. אני מאמין שלאוניברסיטת תל אביב יש מרכז כובד מסוים בעולם האקדמי בישראל, בתור האוניברסיטה הכי גדולה. אני מאמין שלעולם האקדמי בישראל יש השפעה על כל החברה בישראל. אם אני או אנחנו כאגודה לוקחים את האוניברסיטה למקום ירוק יותר והאוניברסיטה אחר כך מובילה מהלך גדול ולוקחת את כל המכללות והאוניברסיטאות, אולי כשנעשה את זה אולי גם חלק מהמשק הישראלי יעשה. אני רוצה לשחזר את הצלחת חיסוני הקורונה, מדינת ישראל הובילה עולמית את מבצע החיסונים והמון מדינות באו והסתכלו איך זה עבד, איך עשינו מבצע כזה מוצלח ואיך מחלקים חיסונים בצורה יעילה. אני רוצה גם ככה במשבר האקלים. נפתור הרבה מהבעיות העולמיות פה ונהיה אור לגויים. שיבואו, יסתכלו ויגידו בואו נעשה את זה גם אצלנו. שוב, קצת נאיבי פה, אבל אני חושב שאנחנו יכולים להשפיע על האוניברסיטה, על המדינה ואולי אחרי זה גם יהיו קצת ניצנים בעולם. 

אחד הדברים הכי משמעותיים שאנחנו יכולים לעשות ואין הרבה מהלכים כאלה, זה מהלך שהוא גם קל וגם עם השפעה אדירה. בדרך כלל זה לא בא ביחד. מה שיש לו השפעה אדירה נורא קשה לעשות בדרך כלל ומה שקל אין לו השפעה. אבל במקרה הזה של הסטת השקעות מדלקי מאובנים, לדעתי זה אחד הדברים הכי סביבתיים שאפשר לעשות. לאוניברסיטה יש הרבה מאוד כספים שמושקעים, 3 מיליארד שקלים שמושקעים באפיקים כאלה ואחרים. אנחנו רוצים להגיד לאוניברסיטה, מתוך הסכום היפה הזה, את הכסף שאת נותנת לחברות בתחום דלקי המאובנים - תזיזי משם. אנחנו מעריכים והאוניברסיטה לא משתפת הרבה בפרטים, אני מעריך בין 2% ל-3% כלומר כמה עשרות מיליוני שקלים מגיעים לחברות מזהמות, ענקיות נפט וגז. כשמשקיעים בקרנות סל ומדדים בדרך כלל כברירת מחדל המניות האלו כלולות.

3 סיבות למה להוציא את הכסף מהחברות המזהמות:
1. אקלים וסביבה - זה מהלך עם השפעה סביבתית אדירה. אני מציג גרף, השקעה של תחום בחברות מזהמות על כל 100 אלף דולר, יש כמעט 200 אלף טון של פחמן דו חמצני באוויר לעומת נדל"ן וחינוך שיש הרבה פחות. אנחנו רוצים לקחת את ההשקעות ממקום מזהם למקום פחות מזהם. מה זה ההשקעה פה? לתת כסף לחברות בתחום זה להגיד עוד מתקני זיקוק, עוד צינורות גז ונפט, עוד תשתיות, כי זה לא כסף שמממן פעילות שוטפת, זה מממן פרויקטים. לבנות עוד השנה ב-2023, פרויקט נוסף של אנרגיה פוסילית, בעיניי זה פשע. זה מקבע לנו פליטות פחמן בהמשך. 
2. כלכלי - יותר כלכלי להוציא את הכסף מהחברות האלה. יש להן תפקוד פחות טוב, הן הופכות להיות יותר ויותר מסוכנות. כן בשנת 2022 עם המלחמה ברוסיה לחברות האלו היו ביצועים מדהימים, מה שמביא אותי לעולם.
3. בעולם – רוסיה, מי שנהנית מאוד מחברות דלק ונפט. האנשים האלה עם השפעה אדירה על השאלטר העולמי של אנרגיה, הם יכולים לעשות זוועות באוקראינה במקרה הזה. האם פוטין היה יוצא למלחמה כשאין לו את השאלטר על הגז האירופאי? אנחנו לא נדע. אבל צריך לזכור שכשאנחנו מטפלים במשבר האקלים ולעצמאות אנרגטית - זה מהלך חיובי מאוד. זה בונה את המדינות יותר טוב, מקטין את התלות באנשים כמוהו, זה בונה קהילות בצורה יותר הוגנת וצודקת. 

מחקר מבריטניה מאוד מקיף מהלשכה המרכזית לסטטיסטיקה שם - אם בן אדם מפסיק לצרוך בשר, את כל האנרגיה משיג מאנרגיה מתחדשת ומשתמש ברכבות במקום טיסות, תכפילו את זה ב-21, תקבלו את ההשפעה של בן אדם שמזיז את ההשקעות שלו מחברות הנפט והגז. ז"א אם אתם עוזרים לי להסיט את הכספים של האוניברסיטה, אני יכול להוציא לכם תעודה שאתם טבעונים, חלב סויה וכו'... יש קישור למחקר המלא. 

זה מה שהיה לי להגיד. המהלך יקודם לאט, אני מקדם אותו בשיתוף עם קרן, אנחנו בשלב מסוים נרצה בסופו של דבר לתת אמירה של הסטודנטים, שאנחנו הסטודנטים בתל אביב רוצים שהאוניברסיטה תלך לכיוון הזה. לכן אני מציג את זה למועצה עכשיו ובחזון שלי אני רוצה לראות מכתב שנציגי הסטודנטים חתומים עליו, שאנחנו כסטודנטים רוצים לראות את המהלך הזה. אגב, מהלך שקרה באוניברסיטת בן גוריון ובאוניברסיטאות בחו"ל. זה לא משהו מאוד מסובך, פשוט להזיז כסף. אם יש שאלות אני זמין. תעזרו לי לעשות היסטוריה באוניברסיטת תל אביב. 

עדן סנדרס: אדם יהיה זמין לשאלות.  נעבור לחלק האחרון של הישיבה - מענה למחאות לרפורמה. חשוב לחדד - זה לא שנגבש דעה, לא לגופו של הרפורמה, אלא איך זה משפיע עלינו הסטודנטים - שיבושים וכו', לא נכנסים לפוליטיקה. 

דניאל זילבר: ננהל דיון מורכב, תהיו איתי. הקו המנחה - לא נכנסים לפוליטיקה של ימין או שמאל, בעד או נגד הרפורמה כי זו לא מטרת הדיון. אתחיל מנקודת המוצא שלנו כהנהלה, אני מניחה שרוב הנציגים יסכימו. אגודת הסטודנטים היא ארגון מייצג. אנחנו לא יכולים לנקוט עמדה שיש סטודנטים שלא שלמים איתה כי אנחנו בית לכל הסטודנטים. אם לצורך העניין אני ברמה האישית בעד, זה לא רלוונטי כי יש סטודנטים שאני מייצגת והם נגד. לא משנה מה דעתכם האישית כנציגים. יש לכם סטודנטים שאתם מייצגים שחלקם תומכים וחלקם לא תומכים ברפורמה. על כן הדיון לא אם האגודה תומכת באופן מוצהר ברפורמה או לא. אנחנו מבינים שזה מורכב, יש קולות מתנגדים ויש קולות תומכים. בכוונה הארכתי את הזמן כי הדיון יכול לגלוש לאזור הזה. 

זו נקודת המוצא. הנקודה הבאה - עם העובדה שאנחנו לא נוקטים צעד בשום כיוון, אנחנו בתקופה מורכבת. מי שלא יודע בתחילת אפריל יסתיים מושב החורף של הכנסת. עד אז אנחנו בתקופה בוערת בה הדברים ברפורמה יתפתחו לאן שיתפתחו. בשבועיים הקרובים יש תקופה מהותית במדינה. בין אם בעד ובין אם נגד הרפורמה. לדעתי ולדעת ההנהלה חשוב שנהיה פעילים בדבר הזה וניקח חלק בשיח. אנחנו כאינדיבידואלים צריכים להבין מה הרפורמה עושה, ולהבין אם אנחנו תומכים או לא. השיח הולך להתחלק ל-2 חלקים. הראשון - אקדמי ואותו אשאיר לסוף, הוא החלק המהותי וקשור לאקדמיה. הוא מתייחס ליום השיבוש הקודם והחלק השני - מתייחס למה שקרה בשעה-שעתיים האחרונות וצריכים לחשוב עליו ולהחליט. 

לפני שעתיים בערך בסנאט של אוניברסיטת בן גוריון הגיעו להחלטה שביום השיבוש הקרוב האוניברסיטה הולכת לתמוך בשיבוש. היא לא תשבית את עצמה, אבל תומכת באופן מוצהר, גם במרצים וגם בסטודנטים להשתתף בשיבושים, לא משנה לאיזה כיוון. מה זה אומר על החלק הזה? יכול להיות שעוד יומיים שלושה הסנאט של האוניברסיטה שלנו יתכנס גם כן לדיון סביב הדבר הזה ויחליט שהוא תומך ביום השיבוש. פרקטית - זה אומר שיכול להיות שיהיו סטודנטים שיחסמו את הכניסה לקמפוס, אולי פקולטות מסוימות לא יעבדו ואולי הכל יעבוד כרגיל. אנחנו כאגודה צריכים לבוא עם עמדה מוצהרת סביב הדבר הזה. מה זה אומר? קטונתי. לא באתי עם אג'נדה נסתרת, זה דיון. אנחנו באמת מנהלים דיון, כי אם מגיע יום שסטודנטים חוסמים את הכניסה ולא נותנים להיכנס, האם אנחנו כאגודה אומרים, אנחנו נזיז את הסטודנטים או שניתן להם למחות כי זה מה שהם מאמינים בו? זה דיון קשה, וצריך לחשוב על זה. כלומר, מה יקרה אם האוניברסיטה תומכת בשיבוש או אם ירדה הנחיה לביטחון על חסימת הכניסה על ידי סטודנטים מה אנחנו עושים?

אור מימון: היא לא אומרת פיזית. מחשבתית, האם צריך להזיז אותם או לא?

דניאל זילבר: האם צריך לקחת חלק בפועל או שחשוב לנו לקחת חלק באופן חד משמעי ולהזיז סטודנטים? 

צור זאדי: השאלה שלי אם באמת אנחנו מחויבים להביע עמדה?

דניאל זילבר: אנחנו לא מחויבים להביע עמדה באיפה דעתנו. כן חייבים לקחת חלק במה שהסטודנטים חווים בקמפוס. מטענה שאנחנו מחוברים למה שקורה בקמפוס, אנחנו צריכים לקחת חלק בדבר הזה. חייבים להחליט. אם האוניברסיטה תבוא ותשאל בסנאט מה הסטודנטים אומרים? מה אני אומרת? זו השאלה. 

קרן סובול: נתת אופציה של לא להפריע לאלו שחוסמים ואת האופציה של לצודד בכל הסטודנטים. מה שצור אמר לאפשר למי שרוצה ללמוד להגיע ללמוד ולאפשר למי שרוצה להפגין. כל עוד שלא פוגעים בזכות של אלה שרוצים ללמוד ואלה שרוצים להפגין. 

עדן סנדרס: אני מסכימה. כל אחד יעשה מה שהוא רוצה כל עוד הוא לא מפריע לשני. 

קרן סובול: שלא יפגעו במי שרוצה ללמוד, שיתנו לו ללמוד. 

עדן סנדרס: שיפגין ליד השער למשל ולא על השער. 

גיא: אני לא הכי מסכים עם מה שנאמר וזה מתחבר למה שקרה ביום השיבושים הקודם. בסוף אחת הבעיות שהכי חוזרות על עצמן זה שיש פגיעה לא שוויונית בסטודנטים. זה קורה גם בגלל שהאוניברסיטה אומרת למרצים תעשו מה שבא לכם. זה בסדר כשזה נוגע לאקדמיה, אבל כשזה נוגע לנוכחות מבחנים והיעדרויות זה יוצר פגיעה לא שוויונית בסטודנטים. אם אנחנו רוצים לתמוך בכל הסטודנטים ולהביא לשוויון, אנחנו צריכים לדרוש מהאוניברסיטה שלא משנה לאיזה כיוון זה, שיהיה משהו אחיד על פני כל האוניברסיטה ולא משהו נקודתי פר מרצה שלא רוצה להגיע או פר סטודנטים שבחרו לשבש. 

עודד שטראוס: לכל חוג יש את הצרכים שלו. 

אופיר פרידמן: יש לי כמה נקודות. הראשונה - בנוגע למה שנאמר פה זה שאני חושב שמשני הצדדים העמדה שלנו צריכה להיות בנוגע למה שהאוניברסיטה נותנת לסטודנטים. אנחנו לא יכולים להשפיע בסופו של יום, לא מאמין שתהיה לנו השפעה מספיק חזקה על אם מי שמפגין חוסם או לא את הכניסה לקמפוס. אנחנו יכולים לפנות לאוניברסיטה ולהשפיע שמי שלא הגיע לכיתות בגלל סיבות כאלה ואחרות לא יירשמו חיסורים, על זה אנחנו יכולים להשפיע. 

דבר שני- בנוגע לאמירה שהאגודה באופן כללי לא צריכה לקחת צד פוליטי אני מסכים עם זה באופן כללי, עד שיכולים להיות צעדים פוליטיים שהממשלה לוקחת שפוגעים באופן ישיר בסטודנטים של אוניברסיטת תל אביב. יש כבר דיבורים על צעדים כאלה, אני חושב שאנחנו צריכים להיות מוכנים. אני מקבל פניות מסטודנטים כנציג של תואר שני, על מרצים שעוזבים, אנשים שיש להם מרצים מחו"ל שמתכננים לעזוב. אני מקבל פניות על תקציבים, אני חושב שהאגודה צריכה להיות מוכנה ברגע שהפוליטיקה פוגעת באופן ישיר בסטודנטים של האוניברסיטה - לקחת צעד. אני חושב שכרגע אין לי טיעון מספיק חזק, ביקשתי מסטודנטים שישלחו לי אם הרפורמה פוגעת. לא שלחו לי, אבל אנחנו צריכים להיות מוכנים לרגע הזה. 

ארז יוסף: בהקשר למה שנאמר - זה גולש לפסים פוליטיים אז רציתי לומר - ממה שאני רואה אין פגיעה אבל הרעש והסערה שמתחוללת סביב הרפורמות המוצעות במערכת הפוליטית הוא זה שגורם לבעיה בכלכלה, זה בתגובה למה שנאמר. בהקשר להתנהלות הלימודים - אני חושב שמה שהרקטור אמר שאנחנו לא במקום שכל אחד יעשה מה שנכון לגביו, בהקשר של מרצים, מה שגיא ציין - אנחנו צריכים לדרוש, אבל זה מורכב. אנחנו צריכים לדרוש שהלימודים ימשיכו להתקיים כי יש סטודנטים שרוצים לבוא ולהוציא תואר בסוף, אנחנו לא רוצים להפסיד את מה שמגיע לנו. זה לא עובד שהמנכ"ל אומר אתה יכול לא לבוא מחר, יש סמסטר ויש תאריכים. מה שגיא ציין - צריך שוויון. אם חוסמים את הכניסה באיילון ואי אפשר להגיע לאוניברסיטה זה פוגע בשוויון, כי יש כאלה שיוכלו להגיע. אני כן רוצה שהסדר יישמר והאוניברסיטה לא תיתן חופש למרצים להחליט אם באים או לא, כי בסוף צריך לשרת אותנו הסטודנטים לקבל את האקדמיה שנרשמנו אליה. זה מורכב. 

ולאד ירמקוביץ': הייתי רוצה להתייחס לכלי שהשתמשה בו התאחדות הסטודנטים. יצא סקר שאומר כמה תומכים וכמה נגד. אני לא יודע כמה זה שיקף את המציאות ואני לא יודע איך זה עבר. כשאתם באים ואת יושבת בסנאט, אם יעבור כאן סקר כזה ואפשר להריץ אותו, זה יכול להציג תמונת מצב לסנאט. כשאת אומרת משהו יש לך כבר גיבוי, אני לא יודע איך אפשר להריץ סקר ל - 30,000 איש. 

דניאל זילבר: משאל עם, קורה בעברית ובבן גוריון. 

ולאד ירמקוביץ': האם היית רוצה להפגין? אם 90% כן היו רוצים להפגין, יש צורך שאומר שצריך לבטל. אם 30% רוצים להפגין, אז צריך להגן על הצד השני. כך מדברים נתונים ולא השערות, משהו יותר ריאלי, אם אפשר לעשות את זה, עדיף. זה יותר טוב. 

אור מימון: לבוא ולהגיד 99% בעד מחאות, בואו נבטל הרצאות ונעשה ימי שיבוש, זה לא פייר ל-1% שלא רוצים לקחת חלק. זה לא הגיוני לדרוס אותם ולבטל מה שבן אדם סגר עם האוניברסיטה, בגלל טענות של אנשים שרוצים למחות ולשבש. למה צריך להרוס לבן אדם שרוצה ללמוד? 

ולאד ירמקוביץ': אני אומר כשיש 99% צריך להנגיש אבל לא לדרוס את מי שלא. לא להכתיב את עצמך בקצב של הרוב. להנגיש, אם זה אפילו 51% להנגיש לסטודנטים. 

אור מימון: קיבלתי. 

עדן סנדרס: המקום שלנו כאגודה זה לתת לכל סטודנט לממש את כל זכויותיו. אם סטודנט יבוא וימנע מסטודנט אחר ללמוד זה ביזיון בעיניי וצריך לחסום את זה. אפשר להפגין וללמוד ביחד. מי שחושב שזה צריך להתנגש, צריך להסביר לו כמה זה לא ואי אפשר לאפשר פגיעה בסטודנט אחד. אפשר להפגין ולא לחסום לימודים ולא למנוע מאנשים לסיים תארים. יש אנשים שצריכים להגיע להתמחויות. יש כאלה שרוצים פשוט חופש בקיץ וזה ממש חשוב. 

אלה בר: מסכימה עם עדן עד כדי שביום חמישי נכנסו לכיתה עם מגפונים וקטעו לחלוטין את מהלך השיעור. אמנם זה היה 2 דקות, אבל גם זה כבר יותר מדי. יש אנשים שחושבים שהמחאות הן לפני הכל וזה יכול להיות נכון בשבילם, אבל זה שהם חושבים שזה נכון לכולם זה לא. שום דבר לא נכון לכולם. 

גיא ראודניץ: מה שיש לי להגיד לא לגמרי מגובש עד הסוף, מאחר וזה דיון פתוח אני מרגיש צורך לשתף את זה כמחשבות. בתגובה לנושא הזה של לא להפריע להבטחה מול האוניברסיטה, אני מרגיש כאילו ההבטחה נעשתה באיזשהו זמן מסוים וסליחה אם זה גולש לקו פוליטי מדי. יש את ההבטחה שחתמנו מול האוניברסיטה ונחתמה בתוך הקשר מדיני-פוליטי-משטרי מסוים ואם זה עומד תחת איום, אז ההבטחה הזו מתמזערת בעיניי. 

אור מימון: מדובר בהבטחה של לבוא, ללמוד ולסיים. 

דובר: יש סטודנטים שחושבים שזה לא מסכן כמו שאתה אומר, אני אומר את דעתי, פה הבעיה. 

דניאל זילבר: המורכבות ברמת המדינה, מה שמרגישים באופן כללי. איך אנחנו כאגודה באים ומגנים על כולם? 

עדן סנדרס: אני ממש נגד הרפורמה, אבל אני ממש אתעצבן ואכעס אם לי אישית יפריעו ללמוד. זו סתם דוגמה, מבלי להיכנס לדעות פוליטיות. יש אנשים כאלה שהם נגד הרפורמה אבל רוצים ללמוד. 

לבנה צליל: תוכלי לחדד למה חשוב בדיוק או באיזה מובן חשוב שהאגודה תביע דעה? אני לא מכיר תוכניות של סטודנטים, נשמע שיש פה תוכניות של סטודנטים לעמוד בכניסה לשערים ולמנוע מחבריהם ללימודים להיכנס לאוניברסיטה. האם זו התוכנית? אם כן, אז אחלה דיון, אבל באופן כללי, במצב רגיל עקרונית האגודה היא גוף לא ממש פוליטי. אין לו מנדט להגיד דברים, אנחנו לא שולטים על הסטודנטים ולא אומרים להם מה לעשות במצב רגיל ועקרוני, לא כששיטה הדמוקרטית תחת איום. אבל לאגודה אין השפעה ולכן זה לא רלוונטי גם כשהאיום אמיתי. נשמע לי שהאגודה יכולה לדאוג טכנית, להגיד לאוניברסיטה שאם הלימודים משובשים שידאגו לסטודנטים שלא יפגע בהם, או שיורידו את הדרישות בקורסים. 

דניאל זילבר: ברמת האקדמיה, בסוף זו הנקודה שלנו תמימי דעים, אנחנו צריכים כקו ראשון לשמור על הסטודנטים שלנו ברמה הלימודים. מה זה אומר? מחר יש לי שיחה עם הרקטור אגב, תבואו ודברו איתי לגבי מה שצריך להעלות בדבר הזה. קודם כל - היבט הנוכחות זו לא שאלה בכלל, לא ספירה של נוכחות בשיעורים. לפני תחילת השיח, החשש הגדול היה רפואה כי שם יש ממש מעבדות שאם מפספסים זה משהו קונקרטי יותר כשמתייחסים לחיי אדם, אבל הם הוציאו מכתב חד משמעי תומך. אז שם הקושי הונמך ולמעשה מול כל הפקולטות, אם סטודנט הולך להפגנה או נתקע כי הדרך חסומה, זה בסדר, גם ביום השיבוש הבא אותו דבר. 

ברמה המשפטית לא יכולים לחייב הקלטות כמו שלא יכולים לחייב אותנו לפתוח מצלמה בזום. בתוך זה, כשיש שיעור שעובר ע"י מרצים בין אם בבית או בקמפוס, אפשר שיוקלט או לא יוקלט. אין חובת הקלטה ולכן יש קושי שאנחנו מודעים אליו. זה שני דברים משמעותיים. אנחנו עדיין בשיח עם האוניברסיטה, חייבת להיות הנחיה חד משמעית. 

הוא הוציא הנחיה שהדיקנים לא הוציאו ברמתם, בטח לא ברמת המרצים שהלכו להפגין בשטח. היו הרבה מרצים וסטודנטים וסגל שלא הלכו להפגין ויש סטודנטים שרוצים יותר לדבר על זה. לבנה, אם אני מתחברת לשאלה שלך - לפחות בתפיסה שלי אנחנו לא פה כארגון מייצג ואנחנו מחממים כיסאות פה. אני מסתכלת על זה כך: אנחנו מובילים את הסטודנטים שלנו, לכיוון מסוים, כשאנחנו לא בוחרים צד או נותנים קוסמוס מלא, אנחנו לא מובילים לשום מקום, אנחנו נותנים לדברים לקרות ולהוביל. אז נכון לא צריך להתערב בכל דבר. היה לנו הרבה שיח ואנחנו הולכים חודש אחורה לבחירות. יש שיח שהאגודה לא צריכה להיות מעורבת באופן אישי. אבל יש מקרים שבהם הלך הרוח גדול יותר ולא רק פוליטי. קורה משהו עם הסטודנטים. היינו צריכים לחסום אותם מלעלות על הבמה של אגם בוחבוט. למה? כי זה עד כדי כך בוער. יכולה להיות סיטואציה שאנחנו, חלקנו נעמוד בשערים ונחסום את החלק האחר שלנו. אפשר להגיד לכל צד ללכת לכיוון שלו, אבל צריכים להתאחד, גם ברמת המועצה וגם ברמת החוגים. זה לא מובן מאליו וזה לא סתם דיון, צריך לשמוע את הדעות של כולם. אני לא חושבת שאנחנו יכולים לעמוד מנגד. לא יכולים לעמוד מהצד. היה שיח על הנשיאות גם לפני זה, אנחנו צריכים להגיע לדברים קונקרטיים כי זה יכול לפגוע בסטודנטים שלנו בדברים הבסיסיים ביותר. 

נדב שופט: אין לי דעה נורא מגובשת פה. יש המון מורכבות באווירה הכללית לגבי איפה אנחנו רוצים להיות בדברים האלה. אבל אני רוצה למסגר מחדש את הדיון טיפה בקטע אחר, ברגע שאנחנו מוותרים מראש על היכולת שלנו להחליט ביחד על דברים אנחנו מוותרים גם על הכוח שלנו בתור איגוד הסטודנטים. מבלי להיכנס באמת למה זה אומר ועל מה כדאי להחליט - לתמוך או להתנגד לרפורמה, או לתמוך או להתנגד למענה אקדמי מסוים או לתמוך להתנגד בהשבתה. זה דברים שבעבר אגודת הסטודנטים פעלה בהם היה לה את הכוח. אגודת הסטודנטים שוות ערך לאיגוד עובדים ואחת הסיבות המרכזיות שעושים איגוד עובדים זה כדי שתהיה היכולת לשבות, לעמוד על האינטרסים שלנו. אני לא רוצה לוותר מראש בדיון על היכולת שלנו להחליט ולפעול ביחד כדי לכוון את זה למשהו אחר. זה יכול להיות מענה אקדמי מצוין וזה יכול להיות גם השבתה או שביתה. זה דברים שבכוחנו להחליט על זה. חשוב שלא נוותר בקלות לוותר על הכוח שלנו. אופיר דיבר על הסיפור של איפה זה פוגע בנו, באינטרסים שלנו. אני חושב שזה קריטי. קשה לנהל את הדיון הזה. אני יודע שזה נושא מאוד רגיש, אבל הטענה הייתה לפתוח את הראש, אם הבנתי אותך נכון, גם את מעוניינת בדיון טיפה מעבר לסיפור האקדמי. אנחנו לא יודעים בדיוק מה אנחנו הולכים לעשות, אני רוצה לפתוח את הדיון קצת יותר ולהבין שיש לנו כוח וזה לא דבר שאפשר לוותר עליו בכזאת קלות. 

דניאל זילבר: נקדיש עוד 10 דקות לדיון ונסיים. 

לבנה צליל: אשמח לשמוע את נציג המחאה. 

בר: אני מוביל את המטה יחד עם בחור בשם נדב זלצברגר. הגעתי לזה, לא הייתי אקטיביסט בשום צורה קודם לכן. היו בחירות, הייתה הצהרת לוין, ראיתי שחור והבנתי שזה או להילחם עכשיו או להפסיד בגדול וככה נכנסתי לזה. אני לא נכנס לאג'נדות של האגודה. אני נמצא כאן היום כי בדיוק כמו שנאמר כאן בכל מיני גרסאות. אני מאמין שלאגודה יש המון כוח. מעבר לזה שזה ארגון שמייצג את הסטודנטים - זה ארגון שהיסטורית הוביל את הסטודנטים. ארגון שעזר לסטודנטים לממש מטרות מהותיות שחלקם ידע שהם באמת מטרות חשובות בשבילם וחלקם הצטרפו למאבקים שהשפיעו על הדורות שנאבקו בהם. כמו המחאה החברתית ב-2011. 

אני מבין שאגודות הסטודנטים שינו את אופיין לאורך השנים. אני לא כאן בשביל זה. אנחנו כן נמצאים היום בתחושה שלי ושל עוד הרבה מאוד אנשים שאני משער שחלקכם שותפים לה. זו נקודה קריטית לעתיד מדינת ישראל. בין אם זה בגלל שאתם מאמינים שהרפורמה חיובית או שלילית, בין אם אנחנו מאמינים שהקרע שנוצר באוכלוסייה עבר את הנקודה שבה אפשר לתקן את זה בצורה פשוטה, ובין אם זה שאנחנו תומכים או מתנגדים להרבה דברים, אבל רואים במציאות סביבנו אנשי מקצוע שטוענים שההשפעה על המדינה תהיה שלילית וזה ישפיע על חיינו בין אם אנחנו מיעוט ובין אם לא. 

אני מאמין, שהאגודה בסופו של דבר נועדה לייצג ולשמור על אינטרס הסטודנטים. נכון שהיום בנקודה שאנחנו נמצאים בה המחלוקת היא משפטית. היא לא סוגיה של ימין/שמאל לדעתי, אבל היא סוגיה של איך אנחנו חושבים שמוסדות שלטון צריכים לתפקד ומה היחסים במדינה דמוקרטית. כבר עכשיו רואים הצעות חוק שקשורות לחיים של סטודנטים כאן, בין אם זה קשור לכך שהם להט"בים וכו'. מה שאני מנסה לומר, אם אנחנו מסתכלים קדימה, השיח הוא על יום חמישי אבל הוא לא על היום האחרון של המחאה. לא זו ולא הרחבה יותר שתמשיך הלאה. 

בואו נגיד כך, לאגודה לא תהיה שליטה על פעולות מחאה שקורות או לא קורות. כמו שלמשטרה ולממשלה אין באמת. שיח זה חשוב, אבל לא תמיד יש עם מי לדבר, יהיו פעולות מחאה. התמיכה האקדמית חשובה כי בין אם סטודנטים תומכים או לא ברפורמה, ביום שיתוק לאומי הצמתים חסומים וצריך לעזור לכל סטודנט לשמור על זכותו ללמוד. אסיים בזה שבמבט קדימה אנחנו נפגוש הרבה הצעות וחוקים שיהיו אחרי הרפורמה וכתוצאה ממנה יפגעו באופן ישיר בסטודנטים. כבר היום אנחנו שומעים פוליטיקאים נגד סטודנטים באוניברסיטה. האגודה אחראית על הרווחה של הסטודנטים וחייבת לעזור לפוליטיזציה שלהם. הדור שלנו מאוד אדיש למציאות הפוליטית במדינה ואנחנו נשלם על זה כי אנחנו לא לוקחים אחריות על החיים שלנו. יש חשיבות משמעותית להבין אם אנחנו בעד או נגד, אנחנו חייבים להיות אזרחים אחראיים. בין אם זה למנוע או לתמוך במשהו שהולך לקרות. המציאות במדינת ישראל מוכיחה שלהיות אדיש ולא מודע מציב אותך במקום של סכנה. לאגודה יש את הכוח הניטרלי לדאוג לשיעורי האזרחות שכולנו הפסדנו ב-20 השנה האחרונות במדינת ישראל. 

דניאל זילבר: אנחנו יכולים לעשות ברמה המשותפת, דיברתי על זה עם הנשיאות קודם והייתה התנגדות, את הדברים המאוד בסיסיים. סיוע אקדמי, שיאפשר לסטודנטים להחליט אם לקחת או לא לקחת חלק כאזרחים פעילים. מעבר לזה לאגודה יש סיוע משפטי, יכול להיות שסטודנטים שלוקחים חלק במחאה יצטרכו להיעזר בזה. 

אני חושבת שיש מקום לדבר הזה, אשמח לשמוע את דעתכם. 

עדן סנדרס: זה בעייתי שאת אומרת את זה מחוץ לקונטקסט. אנחנו לא נגד, אנחנו נגד שסטודנט ירגיש שהאגודה היא לא הבית שלו. אם מישהו רוצה להשתמש בזה לקדם עמדה פוליטית מסוימת, סטודנט אחר יכול להיפגע. 

דניאל זילבר: זה לא אחד נגד השני. זו שאלה מהותית של האם האגודה לוקחת חלק בדבר הזה מתוך הבנה שזה חשוב לה, אבל זה יבוא על חשבון דברים אחרים. הדברים האחרים הם הסטודנטים שלנו, זו העשייה היום-יומית. 

קרן סובול: מה שאמרת בדעתך האישית בלבד, כל מה שאתה אומר שחוקקו חוקים, אף אחד לא מדבר על הדברים שציינת, דיברת מהמם אבל חשוב לסייג את זה בתור דעה אישית. 

אדם בן-נון: מי שחושב שבהמשך הדרך לא מצפה לנו גדיעת תקציבים של האקדמיה, שלא מצפה לנו הפרדה מגדרית באקדמיה כדי לאפשר חרדים, מי שחושב שמרצה תצטרך לצאת על מנת לאפשר לסטודנט חרדי לשבת, בעיניי חי בסרט. אני מאוד מאוד הייתי רוצה שהאגודה תעשה כל מה שביכולתה, כן דיון, לא רוצה לנקוט צעד, אבל נהיינו אנטי פוליטיים, ממש צה"ל בעניין הזה. אני לא רוצה. השתחררתי מצה"ל. אנחנו לא יכולים להתייחס ככה, להדיר פוליטיקה מפה. אגב, עצם המסגרת שהקימה את הדיון הזה, מתחברת מאוד למה שנדב אמר. אני בחזון שלי רוצה שאגודת הסטודנטים תהיה באמת בית שבו אנשים מרקע פוליטי שונה נפגשים ומדברים שיח פוליטי, כי הקרע הזה בעם הוא כל כך מזעזע. אנחנו מנסים ליצור פה שיח  ולא להתייחס לכל דבר פוליטי. אגב מערכת הבחירות שהייתה, לא צריך להתייחס לזה כאילו זה משהו מצורע, אסור פוליטיקה. צריך וראוי לחזור לימים שבהם אגודות הסטודנטים הובילו דברים גדולים במדינה. אני תמיד אקח השראה מהסטודנטים הפריזאיים ב-1968 שעשו מהפכה בכל צרפת. גם אנחנו יכולים לעשות את זה, בואו נעשה את זה. 

שי דושניצקי: אגיב לאדם. באופן אישי, אני נגד הרפורמה אבל אני יודע שיש לי סטודנטים שאני מייצג ויודע עובדתית משיחות שנערכו איתי בעניין שהם תומכים בה. אני מרגיש מאוד לא בנוח על אף הדעות האישיות שלי, להוביל איזשהו צעד שיגרום להם להרגיש איזושהי סלידה או חוסר תמיכה באגודה, בעיניי זה לא תרחיש שצריך לקרות. עמידה נגד או לא יודע מה. אני לא יודע מה הקשר של זה לפוליטיזציה, פשוט בסופו של דבר אנחנו צריכים ליצור באמת תחושה של שייכות ושאנחנו למען הסטודנט. אפשר לומר כן, השלכות עתידיות, בסדר, מקבל, אישית אני מרגיש כך, אבל לא כולם מרגישים ככה. אי אפשר להגיד על בסיס דעה אישית ותחזיות עתידיות אישיות מה אנחנו כרגע עושים לחלק מהסטודנטים שלנו. גם אם בתל אביב ספציפית 66% נגד, 33% בעד, סתם דוגמה, זה עדיין לא מבוטל. 

אדם בן-נון: אני חושב שאתה מכיר את הסטודנטים. אתה כאגודה יודע יותר טוב מהסטודנטים. לדעתי לסטודנטים שלא פה אין את ההבנה שלך יש, של מה האגודה יכולה או לא יכולה לעשות. אנחנו כנציגים יכולים לקבל החלטות בשם הסטודנטים שלנו גם אם לא כולם יסכימו.

עדן סנדרס: אני עוצרת את הדיון. נגמר הלו"ז. 

דניאל זילבר: אני פה לשמוע את כולכם, אנצל את ההצעה לגבי פורום שאלות. בעיניי המהות לדבר על הדברים, לא חייב שנצא עם החלטה. הרקטור זה אך ורק אקדמי, לא קשור לשיח שדיברנו. אם יהיה משהו בסנאט אעדכן. 

הישיבה הסתיימה. 




__________________						__________________
יו"ר הוועד עדן סנדרס						חבר הוועד אור מימון




רשימת נוכחות:

	FName
	LName
	מרץ

	אדם
	בן-נון
	1

	אופיר
	פרידמן
	1

	אור
	מימון
	1

	איגור
	ופרצקי
	

	איה
	היימן
	

	אייל
	אלפסי
	1

	איתי
	כהן
	1

	איתמר
	רינד
	

	אלה
	בר
	1

	אלה שיר
	אגהוב
	

	אלכס
	יוסופוב
	

	אמיר
	שטיין
	1

	אנה
	חמלניצקי
	

	אסתר
	אזולאי כשר
	1

	ארז
	יוסף
	1

	אריאל
	וינוגרדסקי
	

	בועז
	יעקובוב
	

	בעז יעקב
	אקרמן
	

	בר
	סובל
	1

	ברק
	כהן
	1

	גבי
	לי
	1

	גבע
	שפירא
	

	גיא
	ראודניץ
	1

	גיא-תמר
	לוי
	1

	גל
	בינשטוק
	

	גל
	ואלה
	1

	דין
	יונה
	1

	דניאל
	זילבר
	1

	ולאד עוז
	ירמקוביץ'
	1

	חן
	קלצבסקי
	

	טל
	זיידמן
	

	טלי
	ברלין
	1

	יבגני
	גרישין
	

	יואב
	פלד
	

	יואל
	גאפט
	

	יסמין
	סגול
	

	יעל
	ארז
	1

	יעל
	אגמון נכט
	

	לבנה
	צליל
	1

	לילך
	מרקוביץ'
	1

	מדינה
	סאידובה
	

	מיכאל
	שלר
	

	מריזל
	קרטון
	

	מתן
	ברש
	1

	נדב
	שופט
	1

	נועה
	גרינברג
	

	נועה
	לוינסון
	

	ניצן
	כהן
	

	נמרוד
	פלבסקי
	1

	נעם
	ברעם
	1

	סולאפה
	מח'ול
	

	עדו
	סיון
	

	עדן
	אבו עקל
	

	עדן
	סנדרס
	1

	עודד יניב
	שטראוס
	1

	עומר
	קלי
	

	עידו
	ביטון
	

	עינת
	טוביה
	1

	צור
	זאדי
	1

	קרן
	סובול
	1

	רון
	בן חיים
	

	רוני
	שרון
	

	רותם
	יעקובי
	

	רם
	דעבול
	

	שחר
	דקל
	

	שי
	דושניצקי
	1

	שי
	אטוס
	

	שיר
	וינברג
	1

	שיר
	בטט
	1

	שירה
	רוהר
	1

	שירה
	אדר
	1

	שלהב
	הרכבי
	

	תום
	כהנא
	

	אביגיל
	קפלנר
	1

	תומר
	בינשטוק
	1
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